Switzerland
ISSP 2005 — Work Orientations I11

Questionnaire (German)



. C11 Kish

Quantité

Numeéro du ménage pour sélection aléatoire du KISH

Introduire un chiffre de 1 a 6

#

Scénario Avant
filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C12 Langue
HH_ID : %t555
Langue
Sprache
Lingua

Exclusive

1
2
3

Scénario Avant
t5556=q2

Scénario Apres
si q'IntroM'=7 alors aller q'IntroM’
si q95=5 alors aller 95

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

e C13
HH_ID : %t555

Francais / Franzosisch / Francese
Allemand / Deutsch / Tedesco
Italien / Italienisch / Italiano

Quantité

An welchem Datum findet der Kontakt statt ?



Rendez-vous :

Haushalt :
%t500 %t70 %t80 %t90
%t510 %t100%1998%t120

Zielperson :

%t11 %t51 %t31 %t401
%1501 %t71 %t81 %t91
%1511 %t101%t999%1t121

Kommentar RDV :

Haushalt :
%t300

Zielperson :
%1351
%1352

Call Note :
%1701

HHHHE
1
2 2
3

Scénario Avant
t555=q2

si Q12=1 alors t500="Date :"
si Q12=2 alors t500="Datum :"
si Q12=3 alors t600="Data :"

si Q12=1 alors t510="Heure :"
si Q12=2 alors t510="Uhrzeit :"
si Q12=3 alors t510="0ra :"

si q'Heure_1_men'<>np alors t998="H"
t70=q'Date_1_men’
t80=q'Date_2_men’
t90=q'Date_3_men’'
t100=q'Heure_1_men'
t120=q'Heure_2_men'

t11=q'PersSelPrenom’
t61=q'PersSelSexe’
t31=q'PersSelAge’



si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si Q12=1 alors t501="Date :"
si Q12=2 alors t501="Datum :"
si Q12=3 alors t601="Data :"

si Q12=1 alors t511="Heure :"
si Q12=2 alors t611="Uhrzeit :"
si Q12=3 alors t511="0ra :"

si q'Heure_1_P1'<>np alors t999="H"
t71=qg'Date_1_P1'

t81=qg'Date_2_P1'

t91=qg'Date_3 P1'
t101=q'Heure_1_P1'
t121=q'Heure_2_P1'

t300=q'Prob_Men_txt'
t351=q'Prob_P1_RDVixt'
t352=q'Prob_P1_txt'
t701=q139

e C14
HH_ID : %t555

Quantité

Zu welcher Zeit findet der Kontakt statt ?

HH

Scénario Avant
t555=q2

Scénario Aprés
si q14=np alors aller q14

° C15

H

Stunden

Quantité

Minuten



Scénario Aprées
si q15=np alors aller q15
si q15<>np alors aller q16

° C16 TypC Exclusive
HH_ID : %t555

Auf welche Weise haben Sie den Haushalt / die Person kontaktiert ?

1 Face to Face
2 Per Telephon
3 Pers. Besuch, erreicht aber nur via Gegen-sprechanlage

Scénario Avant

t555=q2

si q3=1 alors filtrer i2

si q3>1 et q'TypCP'=np alors filtrer i2

Scénario Aprés
si q'TypC'=103 et q'N1'<>np alors aller q'IntroM’
si q'TypC'=2 alors aller q'IntroM’

° C17 N1 Exclusive
HH_ID : %t555

PROTOKOLL DER CHARAKTERISIERUNG DER UMGEBUNG

N1. ---> In welcher Art Haus lebt die Zielperson ?

Bauernhof

Einfamilienhaus-Typ: Alleinstehendes Haus
Einfamilienhaus-Typ: Reihenhaus

Einfamilienhaus-Typ: Terrassenhaus

Einfamilienhaus-Typ: Das einzige Privatheim in einem
Gebaude mit anderer Nutzung (kommerzieller Art)

Teil einer grosseren Einheit: Mehrfamilienhaus, Wohnblock
Teil einer grosseren Einheit: Studentenheim, Zimmer

Teil einer grosseren Einheit: Altersheim

Anderes : Wohnwagen oder Schiff

ORANWN =

© oOoND



10
88 11

Scénario Avant
t5655=q2
Filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

e C18 N1_Bis
HH_ID : %t555

Anderes : NOTIEREN
Weiss nicht

Ouverte

N1. ---> In welcher Art Haus lebt die Zielperson ? Notieren Sie die Antwort

Scénario Avant

si @'N1'=10 alors poser
t555=q2

Filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

e C19 N2_1
HH_ID : %t555

Exclusive

N2. --->Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

8
7

ONOORNWN=

Scénario Avant
t555=q2
Filtrer

Alarmsystem

Gegensprechanlage

Sicherheitsbeleuchtung

Eingangsture (nicht priv.Haustlre) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente



Scénario Aprées
si Q'N2_1'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C20 N2_2 Exclusive
HH_ID : %t555

N2. ---> Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

Alarmsystem

Gegensprechanlage

Sicherheitsbeleuchtung

Eingangstire (nicht priv.Haustlre) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente

8
7

ONOOORANWN=

Scénario Avant

si Q'N2_1'=1->7 alors filtrer i1->7
Isi 'N2_1'=8 alors filtrer i8
t655=q2

Filtrer

Scénario Apres
si Q'N2_2'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C21 N2_3 Exclusive
HH_ID : %t555

N2. --->Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

1 Alarmsystem
2 Gegensprechanlage



Sicherheitsbeleuchtung

Eingangsture (nicht priv.Haustire) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente

8
7

ONOOOANW

Scénario Avant

si q@'N2_1'=1->7 ou q'N2_2'=1->7 alors filtrer i1->7
Isi @'N2_1'=8 ou q'N2_2'=8 alors filtrer i8

t555=q2

Filtrer

Scénario Apres

si @'N2_3'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C22 N2_4 Exclusive
HH_ID : %t555

N2. --->Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

Alarmsystem

Gegensprechanlage

Sicherheitsbeleuchtung

Eingangsture (nicht priv.Haustire) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente

8
7

ONOORNWN=

Scénario Avant

siq@'N2_1'=1->7 ou q'N2_2'=1->7 ou q'N2_3'=1->7 alors filtrer i1->7
Isi ¢'N2_1'=8 ou q'N2_2'=8 ou q’'N2_3'=8 alors filtrer i8

t5655=q2

Filtrer

Scénario Apres
si Q'N2_4'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva



° C23 N2_5 Exclusive
HH_ID : %t555

N2. ---> Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

Alarmsystem

Gegensprechanlage

Sicherheitsbeleuchtung

Eingangsture (nicht priv.Haustire) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente

8
7

ONOOORANWN=

Scénario Avant

Siq@'N2_1'=1->7 ou q'N2_2'=1->7 ou q'N2_3'=1->7 ou q'N2_4'=1->7 alors filtrer i1->7
Isig'N2_1'=8 ou q'N2_2'=8 ou q'N2_3'=8 ou q'N2_4'=8 alors filtrer i8

t555=q2

Filtrer

Scénario Apres

si @'N2_5'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C24 N2_6 Exclusive
HH_ID : %t555

N2. ---> Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

Alarmsystem

Gegensprechanlage

Sicherheitsbeleuchtung

Eingangsture (nicht priv.Haustire) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente

ONOOORANWN=



Scénario Avant

Si q'N2_1'=1->7 ou q'N2_2'=1->7 ou q'N2_3'=1->7 ou q'N2_4'=1->7 ou q'N2_5"=1->7 alors filtrer i1->7
Isig'N2_1'=8 ou q'N2_2'=8 ou q'N2_3'=8 ou q'N2_4'=8 ou q'N2_5'=8 alors filtrer i8

t655=q2

Filtrer

Scénario Aprées

si Q'N2_6'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

e C25 N2_7 Exclusive
HH_ID : %t555

N2. ---> Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ?

Alarmsystem

Gegensprechanlage

Sicherheitsbeleuchtung

Eingangsture (nicht priv.Haustlre) verschlossen
Achtung Hunde "Tafel"

Vergitterte Fenster

Anderes : NOTIEREN

Keines der genannten Elemente

8
7

ONOOORANWN=

Scénario Avant

Si q'N2_1'=1->7 ou q'N2_2'=1->7 ou q'N2_3'=1->7 ou q'N2_4'=1->7 ou q¢'N2_5'=1->7 ou q'N2_6'=1->7
alors filtrer i1->7

Isig'N2_1'=8 ou q'N2_2'=8 ou q'N2_3'=8 ou q'N2_4'=8 ou q'N2_5'=8 ou q'N2_6'=8 alors filtrer i8
t555=q2

Filtrer

Scénario Aprés
si @'N2_7'=7 alors aller g'N2_Bis'

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C26 N2_Bis Ouverte
HH_ID : %t555



N2. --->Welche der folgenden Elemente sind an der ausgewahlten Adresse sichtbar ? Notieren
Sie die Antwort

Scénario Avant

si q@'N2_1'0->'N2_7'=8 alors poser
t5655=q2

Filtrer

Scénario Inconditionnel

Transvq
Transva

° C27 N3 Exclusive
HH_ID : %t555

N3. ---> In welchem Zustand sind die Hauser, Gebaude in diesem Quartier ?

1 In einem sehr guten Zustand
2 In einem guten Zustand
3 In einem mittelmassigen Zustand
4 In einem schlechten Zustand
5 In einem sehr schlechten Zustand
Scénario Avant
t555=q2
Filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C28 N4 Exclusive
HH_ID : %t555

N4. --->In welchem Zustand ist das ausgewahlte Haus im Vergleich zu den Hausern und
Gebauden in diesem Quartier ?

1 In viel besserem Zustand als die umgebenden



Hauser/Gebaude
2
3
4
Hauser/Gebaude
5
Hauser/Gebaude

Scénario Avant
t555=q2
Filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

e C29 N5
HH_ID : %t555

In besserem Zustand als die umgebenden Hauser/Gebaude
In mehr oder weniger gleichem Zustand
In schlechterem Zustand als die umgebenden

In viel schlechterem Zustand als die umgebenden

Exclusive

N5. --->In der direkten Umgebung : wie haufig trifft man auf herumliegenden Abfall ?

AN WN =

Scénario Avant
t555=q2
Filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

. C30 N6
HH_ID : %t555

Sehr haufig

Haufig

Nicht sehr haufig
Uberhaupt nicht haufig

Exclusive

N6. ---> Wie haufig trifft man auf Vandalismus, Graffiti oder willentlich zugefligten Schaden an

Gebauden ?

Sehr haufig



2 Haufig

3 Nicht sehr haufig

4 Uberhaupt nicht haufig
Scénario Avant
t555=q2
Filtrer

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C31 N7 Exclusive
HH_ID : %t555

N7. ---> lhrer Meinung nach, sind die Leute, die an der ausgewahlten Adresse wohnen... “

1 Sehr wohlhabend
2 Wohlhabend
3 Weder wohlhabend noch einfach
4 Einfach
5 Sehr einfach
Scénario Avant
t655=q2
Filtrer

Scénario Inconditionnel

Transvq
Transva
° C32 IntroM Exclusive
HH_ID : %t555
Tel. : %t566 %t567 Andere Telefonnummer : %t568 %t569
Vorname und Name . %t559 %1558
Urspriingliche Adresse  : %t560 %t561 %t562
Neue Adresse 1 %t570 %t571 %t572

Sie haben einen Brief erhalten, der Ihnen mitteilt, dass |hr Haushalt kontaktiert wird, um an der

Befragung MOSAICH teilzunehmen.

Call Note : %t1



1
2

Macht mit oder verweigert die Teilnahme
Keine Antwort/Rendez-vous mit Haushalt fiir einen spateren

Kontakt/Telephon-Probleme/Sprachprobleme

3

Keine Antwort/Rendez-vous mit Haushalt fir einen spateren

Kontakt/Probleme mit Adresse/Sprachprobleme

4
5
6
eine unbekannte Adresse
7

Scénario Avant
t1=q'C_Note'
t555=q2

t558=q'Nom'
t659=q'Prenom’
t660=q'Adres’
t661=q'Npostal’
t562=q'Localite’

t566=q'ind1’
t567=q'tel1’
t568=q'ind2’
t569=q'tel2'

1t570=q36
1t571=q37
1t572=q38

t570=q'RUE2’
t571=q'NPO2'
t572=q'LOC2'

si q16=103 alors filtrer i2

si q16=103 alors filtrer i4

si q16=2 alors filtrer i3

si q16=2 alors filtrer i5

si q16=2 alors filtrer i6

si gb4<>np alors q110=1

si q110=1 alors aller q'Grille’

Scénario Aprés

si q'IntroM’=1 alors aller q'IntroMP’

si q'IntroM'=2 alors aller q'ProbMtel’

si q'IntroM'=3 alors aller q'ProbMFaF'
si q'IntroM'=4 alors aller ¢34

si q'IntroM’'=5 alors aller 36

si q'IntroM'=6 alors aller q'VraiContact'
si q'IntroM'=7 alors aller q'Langue’

Neue Telephonnummer
Haushalt ist umgezogen innerhalb der Schweiz
Haushalt ist umgezogen ausserhalb der Schweiz oder an

SPRACHEWECHSEL (Franzésisch - ltalienisch)



° C33 IntroMP Exclusive
HH_ID : %t555

Sie gehoéren zu den 1000 Haushalten, welche in der Schweiz fiir die Befragung ausgewahlit worden
sind.
Das Interview dauert etwa eine Stunde.

Es sind dazu weder spezielle Vorkenntnisse noch Vorbereitungen nétig.

Als Dank fiir die wertvolle Zeit, die Sie uns zur Verfiigung stellen, méchten wir lhnen ein Geschenk
im Wert von 30 Franken offerieren.

Diese Untersuchung dient ausschliesslich der Wissenschaft und verfolgt weder kommerzielle noch
administrative Ziele; Ihre persdnliche Anonymitat und die Vertraulichkeit all Ihrer Antworten werden
vollumfanglich garantiert.

1 START der Haushaltszusammensetzung
2 Verweigerung

Scénario Avant
t555=q2

Scénario Apres
si q'IntroMP'=1 alors aller g'NBPers
si q'IntroMP'=2 alors aller q'RefusM’

° C34 Ouverte
HH_ID : %t555

Neuer Telephonanschluss / neue Telephonnummer :

Beispiel :
021
032

Vorwahl
Scénario Avant

t555=q2

Scénario Apres
si q'IntroM'=4 et q34=np alors aller q34



° C35 Ouverte
Beispiel :
7213252
3585442

Telephonnummer

Scénario Aprées

q122=q34

q123=9g35

si q'IntroM'=4 et q35=np alors aller q35

si q'IntroM'=4 et q35<>np alors aller q'IntroM’

Scénario Inconditionnel

° C36 Ouverte
Strasse / Weg / etc. : Beispiel : Siehe unten wie die Felder ausfiillen.
Beispiel 1 : Komplette Angabe. Beispiel 2 : Keine Angabe
Strasse / Weg /

Gebaude / usw. in diese Gemeinde. HH_ID : %t555
Urspriingliche Adresse :

Strasse / Weg / etc. : %t
Postleitzahl : %t2
Ort : %t3

Notieren Sie die komplette Adresse des neuen Wohnorts.

Scénario Avant

t655=q2

si q'IntroM'=5 alors poser
t1=q124

t2=q125

t3=q126

Scénario Apres
si q36<>np alors q'RUE2'=q36

Scénario Inconditionnel
ltransvq



ltransva

° C37
Postleitzahl

HitH#
Scénario Aprées

Si q37<>np alors q'NPO2'=q37

Scénario Inconditionnel
ltransvq
ltransva

° C38
Ort

Quantité

Ouverte
: Ort Postleitzahl Strasse/Weg/etc. Balsigerrain 20 Spiegel b.

Bern 3095 Ort Postleitzahl Strasse/Weg/etc. Lalden 3931

Scénario Apres
si q38<>np alors q'LOC2'=q38

Scénario Inconditionnel
ltransvq
ltransva

° C39 Nadres
HH_ID : %t555

Exclusive

Befindet sich die neue Adresse noch in Ihrem Befragungsgebiet ?

1
zu kontaktieren
2

Scénario Avant
t555=q2

Scénario Apres

Ja -> Versuchen Sie den Haushalt an seiner neuen Adresse

Nein -> Setzen Sie sich mit MIS Trend in Verbindung



si @'Nadres'=1 alors q17->30=np
si Q'Nadres'=1 alors aller q'IntroM’
si q'Nadres'=2 alors aller q'VraiContact'

° C40 ProbMtel Exclusive
HH_ID : %t555

Keine Antwort/Rendez-vous mit Haushalt flr einen spateren Kontakt/Telephon-
Probleme/Sprachprobleme :

Achtung : Priifen Sie nach, ob Sie die richtige Telefonnummer gewahlt haben bevor Sie die Antwort

erfassen !

1 Niemand antwortet

2 Es hat einen Telefonbeantworter und Sie haben eine
Nachricht hinterlassen

3 Es hat einen Telefonbeantworter und Sie haben keine
Nachricht hinterlassen

4 Das Telephon ist besetzt

5 Sie machen ein Rendez-vous flr einen spateren Kontakt mit
diesem Haushalt

6 Fax / Modem / Pfeiffen

7 Unglltige Telefonnummer, nicht mehr gliltig, geschaftliche
Telefonnummer / Institution (Altersheim, Kaserne, Kloster, Gefangnis, Spital... etc.) / anderes

8 Sprachproblem

9 Andere Probleme

Scénario Avant
t555=q2
si q'IntroM'=2 alors poser

Scénario Aprées

si q'ProbMTel'=1 alors q'Statut'="NRP"

si q'ProbMTel'=2 alors q'Statut'="REPMES"

si q'ProbMTel'=3 alors q'Statut'="REPNOMES"

si q'ProbMTel'=4 alors q'Statut'="OCC"

si g'ProbMTel'=5 alors q'Statut'="RDV"

si q'ProbMTel'=6 alors q'Statut'="FAXMODEM"

si q'ProbMTel'=7 alors q'Statut="NUMINV"

si q'ProbMTel'=809 alors q'Statut'="PROBLGAUT"

si q'ProbMTel'=1 alors q'Prob_Men'=1
si q'ProbMTel'=2 alors q'Prob_Men'=2
si q'ProbMTel'=3 alors q'Prob_Men'=3
si q'ProbMTel'=4 alors q'Prob_Men'=4
si q'ProbMTel'=5 alors q'Prob_Men'=5
si q'ProbMTel'=6 alors q'Prob_Men'=6



si g'ProbMTel'=8 alors q'Prob_Men'=12
si q'ProbMTel'=9 alors q'Prob_Men'=13

si q'ProbMTel'=1 alors aller q'VraiContact'
si q'ProbMTel'=2 alors aller q'VraiContact'
si q'ProbMTel'=3 alors aller q'VraiContact'
si q'ProbMTel'=4 alors aller q'VraiContact'
si g'ProbMTel'=5 alors aller q'RavM’

si q'ProbMTel'=6 alors aller q'VraiContact'
si g'ProbMTel'=7 alors aller q'TelProfM’

si g'ProbMTel'=809 alors aller 42

° C41 ProbMFaF Exclusive
HH_ID : %t555

Keine Antwort/Rendez-vous mit Haushalt fir einen spateren Kontakt/Probleme mit
Adresse/Sprachprobleme :

Achtung : Prufen Sie nach, ob Sie sich an der richtigen Adresse befinden bevor Sie die Antwort

erfassen !
1 Niemand ist zu Hause
2 Sie machen ein Rendez-vous flr einen spateren Kontakt mit

diesem Haushalt

3 Probleme mit Adresse : Geschaftsadresse oder Institution

(Altersheim, Kaserne, Kloster, Gefangnis, Spital... etc.)
4 Zutritt zum Haushalt unmdglich (abgeschlossener
Gebaudeeingang, Mauer.. etc.)

5 Der ausgewahlte Haushalt auf |hrer Liste befindet sich nicht
an der angegebenen Adresse

6 Sprachproblem

7 Andere Probleme

Scénario Avant
t655=q2
si q'IntroM'=3 alors poser

Scénario Aprés

si q'ProbMFaF'=1 alors q'Statut'="NRP"

si q'ProbMFaF'=2 alors q'Statut'="RDV"

si q'ProbMFaF'=3 alors q'Statut'="PROBADR"

si q'ProbMFaF'=4 alors q'Statut'="IMPACCES"

si q'ProbMFaF'=5 alors q'Statut'="PASADR"

si q'ProbMFaF'=607 alors q'Statut'="PROBLGAUT"

si q'ProbMFaF'=1 alors q'Prob_Men'=17
si g'ProbMFaF'=2 alors q'Prob_Men'=18



si q'ProbMFaF'=4 alors q'Prob_Men'=26
si q'ProbMFaF'=5 alors q'Prob_Men'=27
si q'ProbMFaF'=6 alors q'Prob_Men'=28
si q'ProbMFaF'=7 alors q'Prob_Men'=29

si g'ProbMFaF'=1 alors aller q'VraiContact'
si q'ProbMFaF'=2 alors aller q142

si q'ProbMFaF'=3 alors aller q45

si q'ProbMFaF'=4 alors aller q'VraiContact'
si q'ProbMFaF'=5 alors aller q'VraiContact'
si q'ProbMFaF'=607 alors aller qg42

° C42 Ouverte
HH_ID : %t555

Notieren Sie, welche andere Sprache als Deutsch im Haushalt gesprochen wird oder welches
andere Problem aufgetreten ist.

Scénario Avant
t5655=q2
si q'ProbMtel'=809 ou q'ProbMFaF'=607 alors poser

Scénario Aprées
q'Statut'="PROBLGAUT"
Si q42<>np alors q'Prob_Men_txt'=q42

aller q'VraiContact'

° C43 TelProfM Exclusive
HH_ID : %t555

Die Telefonnummer ist unglltig. Erfassen Sie den genauen Grund dafr.

1 Telefonnummer ungliltig, nicht mehr gultig

2 Geschaftsnummer

3 Telefonnummer einer Institution (Altersheim, Kaserne,
Kloster, Gefangnis, Spital... etc.)

4 Ferienhaus, Zweitwohnung

5 Andere Telefon-Probleme -> Notieren



Scénario Avant
t5655=q2
si q'ProbMTel'=7 alors poser

Scénario Aprés

si q43=1 alors q'Prob_Men'=7
si q43=2 alors q'Prob_Men'=8
Si q43=3 alors q'Prob_Men'=9
si q43=4 alors q'Prob_Men'=10
Si q43=5 alors q'Prob_Men'=11

si q'TelProfM'=10->4 alors aller q'VraiContact'

° C44 Ouverte
HH_ID : %t555

Notieren Sie, welches andere Telefon-Problem aufgetreten ist.

Scénario Avant
t555=q2
si q'TelProfM'=5 alors poser

Scénario Aprés
q'Statut="NUMINV"
si q44<>np alors q'Prob_Men_txt'=q44

aller q'VraiContact'

° C45 Exclusive
HH_ID : %t555

Es gibt ein Problem mit der Adresse. Notieren Sie den exakten Grund.

1 Gebaude verlassen oder abgerissen
2 Noch nicht gebaut, noch nicht bewohnbar
3 Die Adresse ist nicht identifizierbar, ungenltigende

Adressangabe oder Adresse existiert nicht



4 Die Adresse ist eine reine Geschaftsadresse

5 Es handelt sich um die Adresse einer Institution (Altersheim,
Kaserne, Kloster, Gefangnis, Spital... etc.)

6 Die Adresse ist nicht stdndig bewohnt, es handelt sich nicht
um den Hauptwohnsitz (Zweitwohnsitz, Ferienwohnung)

7 Andere Probleme mit der Adresse -> Notieren

Scénario Avant
t555=q2
si q'ProbMFaF'=3 alors poser

Scénario Apres

si q45=1 alors q'Prob_Men'=19
si q45=2 alors q'Prob_Men'=20
si q45=3 alors q'Prob_Men'=21
si q45=4 alors q'Prob_Men'=22
Si q45=5 alors q'Prob_Men'=23
Si q45=6 alors q'Prob_Men'=24
Si q45=7 alors q'Prob_Men'=25

Si q45=10->6 alors aller q'VraiContact'

° C46 Ouverte
HH_ID : %t555

Notieren Sie, welches andere Problem mit der Adresse aufgetreten ist.

Scénario Avant
t655=q2
Si q45=7 alors poser

Scénario Aprés
q'Statut'="PROBADR"
Si q46<>np alors q'Prob_Men_txt'=q46

aller q'VraiContact'

o C47 RefusM Multiple
HH_ID : %t555

Erfassen Sie, warum der Haushalt nicht an der Befragung teilnehmen will.



1 Schlechtes Timing (z.B. krank, Kinder,...), gerade mit
anderem beschéftigt (z.B. Besuch)

2 Zu viel zu tun, keine Zeit

3 Kein Interesse

4 Kenne Thema nicht/zu wenig, zu schwer fir mich

5 Zeitverschwendung

6 Geldverschwendung

7 Betrifft mein Privatleben/gebe keine personlichen
Informationen weiter

8 Nehme nie an Befragungen teil

9 Mache zu oft mit

10 Habe kein Vertrauen in Befragungen

11 Habe schlechte Erfahrungen gemacht

12 Thema gefallt mir nicht

13 Zielperson verweigert, weil Partner/Familie/Haushalt nicht
einverstanden ist

14 Andere Verweigerungsgriinde, notieren

15 Weiss nicht

Scénario Avant
t555=q2

Scénario Aprés

si q47=1 alors q'Prob_Men'=33
si q47=2 alors q'Prob_Men'=34
Si q47=3 alors q'Prob_Men'=35
Si q47=4 alors q'Prob_Men'=36
Si q47=5 alors q'Prob_Men'=37
Si q47=6 alors q'Prob_Men'=38
Si q47=7 alors q'Prob_Men'=39
Si q47=8 alors q'Prob_Men'=40
si q47=9 alors q'Prob_Men'=41
Si q47=10 alors q'Prob_Men'=42
Si q47=11 alors q'Prob_Men'=43
Si q47=12 alors q'Prob_Men'=44
si q47=13 alors q'Prob_Men'=45
Si q47=14 alors q'Prob_Men'=46
si q47=15 alors q'Prob_Men'=47

si q'RefusM'=10->13015 alors q'Statut’="REF"
Isi q'RefusM'=10->13015 alors aller q49

Scénario Inconditionnel
excli15

° C48 Ouverte



HH_ID : %t555

Notieren Sie, welcher andere Verweigerungsgrund genannt wurde.

Scénario Avant
t5655=q2
si q'RefusM'=14 alors poser

Scénario Aprés
q'Statut'="REF"
Si q48<>np alors q'Prob_Men_txt'=q48

aller g49

° C49 Exclusive
HH_ID : %t555

Geben Sie bitte lhre personliche Einschatzung ab: wird der Haushalt eventuell zu spaterem
Zeitpunkt mitmachen wollen ?

1 Wird bestimmt nicht mitmachen zu spaterem Zeitpunkt
2 Wird wahrscheinlich nicht mitmachen zu spaterem Zeitpunkt
3 wird vielleicht zu spaterem Zeitpunkt mitmachen
4 Wird zu spaterem Zeitpunkt mitmachen
8 5 Weiss nicht

Scénario Avant

t555=q2

Scénario Aprés

si q'TypC'=203 alors aller q'VraiContact'

° C50 Exclusive

HH_ID : %t555

Wie alt ist lhrer Meinung nach die Zielperson ?




1 Jinger als 20 Jahre

2 Zwischen 20 und 39 Jahren

3 Zwischen 40 und 59 Jahren

4 60 oder alter

5 Weiss nicht, habe Zielperson nie gesehen
Scénario Avant
t655=q2
° C51 Exclusive

HH_ID : %t555

Die Zielperson ist ...

1 ... Mannlich
2 ... Weiblich
3 Weiss nicht, habe Zielperson nie gesehen

Scénario Avant
t555=q2

Scénario Aprés
aller q'VraiContact'

° C52 NBPers Quantité
HH_ID : %t555

Wie im Brief angegeben, muss ich zuerst gemass einem wissenschaftlichen Verfahren die Person
auswabhlen, die befragt werden soll. Ich méchte desshalb wissen, wieviele Personen im Alter von 18
Jahren oder alter stédndig in Ihrem Haushalt wohnen, Sie inbegriffen ?

#

Scénario Avant
t555=q2



Scénario Aprées

° C53 P1P Ouverte

Konnen Sie mir den Vornamen, das Alter und das Geschlecht von allen Personen von 18 Jahren
oder alter die standig in lhrem Haushlat leben, angeben? Beginnen Sie bitte mit der altesten
Person.

Befr. : Im Falle eines Haushaltes von mehr als 9 Personen, setzen Sie sich mit MIS Trend in
Verbindung.

Vorname Alter
Geschlecht 1. Alteste Person

Scénario Avant

si Q'NBPers'=10->12 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'=10->12 et q53=np alors aller g53

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C54 P1A Quantité

HH

Scénario Avant
si ¢'NBPers'=10->12 alors poser

Scénario Aprés
si @'NBPers'=10->12 et q54=np alors aller q54

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva



° C55 P1S Exclusive
1 Mann
2 Frau
Scénario Avant

si Q'NBPers'=10->12 alors poser

Scénario Apres
si Q'NBPers'=10->12 et q55=np alors aller 55

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° CS_(_S P2P Ouverte
2. Alteste Person

Scénario Avant

si Q'NBPers'>1 alors poser

Scénario Aprés
si Q'NBPers'>1 et q66=np alors aller 56

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C57 P2A Quantité

H

Scénario Avant
si @'NBPers'>1 alors poser

Scénario Apres
si ¢'NBPers'>1 et q67=np alors aller 57



Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C58 P2S
1
2
Scénario Avant

si @'NBPers'>1 alors poser

Scénario Aprées
si ¢'NBPers'>1 et 68=np alors aller 58

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C59 P3P
3. Alteste Person

Scénario Avant
si Q'NBPers'>2 alors poser

Scénario Apres
si @'NBPers'>2 et ¢59=np alors aller g59

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C60 P3A

HH

Exclusive

Mann
Frau

Ouverte

Quantité



Scénario Avant
si Q'NBPers'>2 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'>2 et q60=np alors aller 60

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C61 P3S

1
2

Scénario Avant
si Q'NBPers'>2 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'>2 et q61=np alors aller g61

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C62 P4P
4. Alteste Person

Scénario Avant
si ¢'NBPers'>3 alors poser

Scénario Aprés
si @'NBPers'>3 et q62=np alors aller 62

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

Exclusive

Mann
Frau

Ouverte



. C63 P4A

HH

Scénario Avant
si Q'NBPers'>3 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'>3 et q63=np alors aller 63

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C64 P4S

1
2

Scénario Avant
si Q'NBPers'>3 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'>3 et q64=np alors aller 64

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° CG__5 P5P
5. Alteste Person

Scénario Avant

si ¢'NBPers'>4 alors poser

Scénario Aprés
si Q'NBPers'>4 et q65=np alors aller 65

Quantité

Exclusive

Mann
Frau

Ouverte



Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C66 P5A

HH

Scénario Avant
si ¢'NBPers'>4 alors poser

Scénario Aprés
si ¢'NBPers'>4 et q66=np alors aller 66

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

. C67 P5S

1
2

Scénario Avant
si ¢'NBPers'>4 alors poser

Scénario Apres
si Q'NBPers'>4 et q67=np alors aller 67

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C68 P6P
6. Alteste Person

Scénario Avant
si Q'NBPers'>5 alors poser

Quantité

Exclusive

Mann
Frau

Ouverte



Scénario Aprées
si ¢'NBPers'>5 et q68=np alors aller 68

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C69 P6A

H

Scénario Avant
si ¢'NBPers'>5 alors poser

Scénario Aprés
si Q'NBPers'>5 et q69=np alors aller q69

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

. C70 P6S

1
2

Scénario Avant
si @'NBPers'>5 alors poser

Scénario Apres
si @'NBPers'>5 et q70=np alors aller q70

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

Quantité

Exclusive

Mann
Frau



° C7_1 P7P
7. Alteste Person

Scénario Avant

si Q'NBPers'>6 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'>6 et q71=np alors aller q71

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C72 P7A

#
Scénario Avant

si ¢'NBPers'>6 alors poser

Scénario Aprés
si Q'NBPers'>6 et q72=np alors aller q72

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C73 P7S

1
2

Scénario Avant
si @'NBPers'>6 alors poser

Scénario Aprés
si ¢'NBPers'>6 et q73=np alors aller q73

Ouverte

Quantité

Exclusive

Mann
Frau



Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

] C74 P8P
8. Alteste Person

Scénario Avant

si @'NBPers'>7 alors poser

Scénario Apres
si ¢'NBPers'>7 et q74=np alors aller q74

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

. C75 P8A

HH

Scénario Avant
si Q'NBPers'>7 alors poser

Scénario Apres
si Q'NBPers'>7 et q75=np alors aller q75

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C76 P8S

1
2

Scénario Avant

Ouverte

Quantité

Exclusive

Mann
Frau



si @'NBPers'>7 alors poser

Scénario Apres
si Q'NBPers'>7 et q76=np alors aller q76

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C7f_l PIP
9. Alteste Person

Scénario Avant

si Q'NBPers'>8 alors poser

Scénario Aprées
si Q'NBPers'>8 et q77=np alors aller q77

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

o C78 P9A

H

Scénario Avant
si ¢'NBPers'>8 alors poser

Scénario Aprés
si ¢'NBPers'>8 et q78=np alors aller q78

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C79 P9S

Ouverte

Quantité

Exclusive



1 Mann
2 Frau

Scénario Avant
si Q'NBPers'>8 alors poser

Scénario Aprées
si @'NBPers'>8 et q79=np alors aller q79

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C80 RecodPrenom Ouverte

RECODIFICATION DES PRENOMS

P1
P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9

©OoONOOGORANWN=

Scénario Avant

Pour V'idx'=1->9
q80s(V'idx')=q(50+(V'idx"*3))
q81s(V'idx")=q(51+(V'idx"3))
q82s(V'idx')=q(52+(V'idx"*3))

suivant

Q83S1->9=Q81S1->9

Filtrer

° C81 RecodAge Quantité

Recodifications des ages des personnes composant le foyer

HH

-

P1



3 P3
4 P4
5 P5
6 P6
7 P7
8 P8
9 P9

Scénario Avant

V3=1

Filtrer

° C82 RecodSexe Exclusive

Recodification des sexes

1 Mann
2 Frau

P1
P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9

©COoONOOGRANWN=N

Scénario Avant
Filtrer

° C83 Quantité
Question de recod transitoire Q13S1=%T1
Q13S52=%T2
Q13S3=%T3
Q13S4=%T4
Q13S5=%T5
Q13S6=%T6
Q13S7=%T7
Q13S8=%T8
Q13S9=%T9

H

P1
P2
P3
P4

ANWNh =



5 P5
6 P6
7 P7
8 P8
9 P9
Scénario Avant
Filtrer
T1->9=Q84S1->9
° Cc84 Quantité

Personne la plus agée :
H

S1
S2
S3
S4
S5
S6
S7
S8
S9

©COoONOOGRANWN==N

Scénario Avant
Pour V1=99->18
pour V2=1->9

Si Q83S(V2)=V1 alors
Q84S(V3)=Vv1
Si Q83S(V2)=V1 alors Q85S(V3)=q80s(v2)
Si Q83S(V2)=V1 alors Q86S(V3)=q82s(v2)
V3=V3+1
Q83S(V2)=NP
SI Q84S10->9=NP alors aller Q84

finsi
suivant
suivant
Filtrer
° C85 Ouverte
Ages des personnes composant le foyer
1 P1
2 P2
3 P3
4 P4
5 P5
6 P6



7 P7
8 P8
9 P9
Scénario Avant
Filtrer
° C86 Exclusive

Ages des personnes composant le foyer

1 Mann
2 Frau

P1
P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9

©ONODORANWN=N

Scénario Avant
Filtrer

° Cc87 Exclusive
Résultats :
Q13S1=%T1
Q13S2=%T2
Q13S3=%T3
Q13S4=%T4
Q13S5=%T5
Q13S6=%T6
Q13S7=%T7
Q13S8=%T8
Q13S9=%T9 Résultats :
Q1381=%T11
Q13S2=%T12
Q13S3=%T13
Q13S4=%T14
Q13S5=%T15
Q13S6=%T16
Q13S7=%T17
Q13S8=%T18
Q13S9=%T19 Résultats :
Q13S51=%T21
Q13S2=%T22
Q13S3=%T23
Q13S4=%T24



Q1385=%T25
Q13S6=%T26
Q1387=%T27
Q13S8=%T28
Q1389=%T29

1

Scénario Avant
Filtrer
T1->9=Q84S1->9
T11->19=Q85S1->9
T21->29=Q86S1->9

° C88 NumPersAinter

Personne a interroger :

O©CONOOORANWN=

Scénario Avant

siq11=1 et g'NBPers'=102 alors q88=1

siq11=1 et ¢'NBPers'=3 alors q88=3
siq11=1 et ¢'NBPers'=4 alors q88=2
siq11=1 et g'NBPers'=5 alors q88=5
siq11=1 et g'NBPers'=6 alors q88=1
siq11=2 et q'NBPers'=1 alors q88=1
siq11=2 et ¢'NBPers'=2 alors q88=2
siq11=2 et g'NBPers'=3 alors q88=1
si q11=2 et Q'NBPers'=4 alors q88=3
si q11=2 et 'NBPers'=5 alors q88=4
siq11=2 et ¢'NBPers'=6 alors q88=2
siq11=3 et g'NBPers'=1 alors q88=1
siq11=3 et g'NBPers'=2 alors q88=1
si q11=3 et q'NBPers'=3 alors q88=2
si q11=3 et g'NBPers'=4 alors q88=4
si q11=3 et q'NBPers'=5 alors q88=1
si q11=3 et ¢'NBPers'=6 alors q88=3
si q11=4 et g'NBPers'=1 alors q88=1
si q11=4 et ¢'NBPers'=2 alors q88=2
si q11=4 et ¢'NBPers'=3 alors q88=3
si q11=4 et g'NBPers'=4 alors q88=1
si q11=4 et g'NBPers'=5 alors q88=2
si q11=4 et g'NBPers'=6 alors q88=4

OK

Exclusive

Personne 1
Personne 2
Personne 3
Personne 4
Personne 5
Personne 6
Personne 7
Personne 8
Personne 9



siq11=5 et g'NBPers'=1 alors q88=1
siq11=5 et g'NBPers'=2 alors q88=1
si q11=5 et ¢'NBPers'=3 alors q88=2
si q11=5 et g'NBPers'=4 alors q88=1
si q11=5 et g'NBPers'=5 alors q88=3
si q11=5 et g'NBPers'=6 alors q88=5
si q11=6 et g'NBPers'=1 alors q88=1
si q11=6 et q'NBPers'=2 alors q88=2
si q11=6 et g'NBPers'=3 alors q88=1
si q11=6 et q'NBPers'=4 alors q88=4
si q11=6 et g'NBPers'=5 alors q88=3
si q11=6 et q'NBPers'=6 alors q88=6
si Q'NBPers'=7 alors q88=7

si Q'NBPers'=8 alors q88=6

si ¢'NBPers'=9 alors q88=5

Filtrer

o C89 PersSelPrenom Ouverte
Prénom de la personne sélectionnée

Scénario Avant

si q88=1 alors q'PersSelAge'=q84s1

si q88=1 alors q'PersSelPrenom'=q85s1
si q88=1 alors q'PersSelSexe'=q86s1

Si q88=2 alors q'PersSelAge'=q84s2

Si q88=2 alors q'PersSelPrenom'=q85s2
si q88=2 alors q'PersSelSexe'=q86s2

Si q88=3 alors q'PersSelAge'=q84s3

si q88=3 alors q'PersSelPrenom'=q85s3
Si q88=3 alors q'PersSelSexe'=q86s3

Si q88=4 alors q'PersSelAge'=q84s4

si q88=4 alors q'PersSelPrenom'=q85s4
Si q88=4 alors q'PersSelSexe'=q86s4

si q88=5 alors q'PersSelAge'=q84s5

Si q88=5 alors q'PersSelPrenom'=q85s5
Si q88=5 alors q'PersSelSexe'=q86s5

si q88=6 alors q'PersSelAge'=q84s6

Si q88=6 alors q'PersSelPrenom'=q85s6
si q88=6 alors q'PersSelSexe'=q86s6

Si q88=7 alors q'PersSelAge'=q84s7

si q88=7 alors q'PersSelPrenom'=q85s7
si q88=7 alors q'PersSelSexe'=q86s7

Si q88=8 alors q'PersSelAge'=q84s8

si q88=8 alors q'PersSelPrenom'=q85s8
Si q88=8 alors q'PersSelSexe'=q86s8

si q88=9 alors q'PersSelAge'=q84s9

Si q88=9 alors q'PersSelPrenom'=q85s9
Si q88=9 alors q'PersSelSexe'=q86s9
Filtrer

Scénario Inconditionnel
transvq



transva

° C90 PersSelAge Quantité
Age de la personne sélectionnée

HH

Scénario Avant
Filtrer

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C91 PersSelSexe Exclusive
Sexe de la personne sélectionnée

1 Mann
2 Frau

Scénario Avant
Filtrer

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C92 NomPers Ouverte
HH_ID : %t555

Gemass einem wissenschaftlichen Prozedere haben wir die entsprechende Person in lhrem
Haushalt bestimmt.

Es ist %t11 (%t51 %t31 %t401) die bestimmt wurde. Kénnte ich seinen/lhren Familiennamen haben
?

Scénario Avant
t555=q2

t11=q'PersSelPrenom’



t61=q'PersSelSexe’
t31=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"

si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Inconditionnel

transvq
transva
° C93 Girille Exclusive
Tel. : %t566 %t567 Andere Telefonnummer : %t568 %t569

HH_ID : %1555

Urspriingliche Adresse :
%1560 - %t561 %1562
Neue Adresse :

%t570 - %t571 %t572

Ausgewahlte Person : %t11 (%t51 %t31 %t401)

%t111
%t211

RDV mit ausgewahlter Person :
Datum : %t71 %t81 %191
Uhrzeit : %t101%t999%1121
Kommentar RDV : %1351

Call Note : %t701

1 Erfassen Sie den Status der ausgewahlten Person

(Starten des Interviews, RDV, Verweigerung, etc...)
2 SPEICHERN

3 Telefonnummer andern

Scénario Avant

si q93=7 alors q93=np

si q95<>np alors q95=np
t701=q139

Pour vidx'=1->3
si q111s(v'idx’)<>np alors q(133+v'idx')=q111s(v'idx’)
suivant



Pour vidx'=1->2
si q(111+vidx’)<>np alors q(136+Vv'idx")=q(111+v'idx’)
suivant

q'Statut'="COMPOK"
t555=q2

1t558=q127
1t559=q128

t560=q124
t561=q125
t562=q126

t566=q120
t567=q121
t568=q122
t569=q123

1t570=q36
1t571=q37
1t572=q38

t570=q'RUE2’
t571=q'NPO2'
t572=q'LOC2'

siq119=1 et q95<>np alors q110=1
Si q119=1 et q95=np alors q110=2

si q110=np alors aller q'IntroM’
si q110=2 alors aller q'HorsEchant’

t11=q'PersSelPrenom’

t51=q'PersSelSexe’

t31=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q'Prob_P1'<>np alors t111=q'Prob_P1’
t211=q'Prob_P1_txt'
t351=q'Prob_P1_RDVixt'

t71=q'Date_1_P1'

t81=q'Date_2 _P1'

t91=qg'Date_3 P1'
t101=q'Heure_1_P1'
t121=q'Heure_2_P1’

si q'Heure_1_P1'<>np alors t999="H"

Scénario Apres
si q93=1 alors aller 94
si q93=3 alors aller q96



si q93=2 alors aller 'C_Note'

o C94 TypCP Exclusive
HH_ID : %t555
%110 %t50 %t30 %t401

Art des Kontakts

1 Kontakt mit der ausgewahlten Zielperson
2 Kontakt mit einer anderen Person als der Zielperson
3 Kein Kontakt (z.B. : Keine Antwort, niemand zu Hause, ...)

Scénario Avant
t5556=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Inconditionnel
Transvq
Transva

° C95 Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Sie sind ausgewahlt worden, bei der Befragung MOSAICH teilzunehmen.

Es sind dazu weder spezielle Vorkenntnisse noch Vorbereitungen nétig.

Als Dank fir die wertvolle Zeit, die Sie uns zur Verfiigung stellen, méchten wir Ihnen ein Geschenk
im Wert von 30 Franken offerieren.

Diese Untersuchung dient ausschliesslich der Wissenschaft und verfolgt weder kommerzielle noch
administrative Ziele; lhre persénliche Anonymitat und die Vertraulichkeit all lhrer Antworten werden
vollumfanglich garantiert.




1
2
3

START des Hauptinterviews
VERWEIGERUNG
Keine Antwort / Rendez-vous mit Person flr einen spateren

Kontakt / Telephon-Probleme / Sprachprobleme / Behinderung / Krankheit / Todesfall

4

Keine Antwort / Rendez-vous mit Person flr einen spateren

Kontakt / Probleme mit Adresse/ Sprachprobleme / Behinderung / Krankheit / Todesfall

5

Scénario Avant

t5655=q2

si q16=103 alors filtrer i3
si q16=2 alors filtrer i4
t10=q'PersSelPrenom’
t50=q'PersSelSexe'’
t30=q'PersSelAge’

SPRACHEWECHSEL (Franzdsisch - ltalienisch)

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q'TypCP'=3 alors filtrer i1
si q'TypCP'=3 alors filtrer i2
si q'TypCP'=3 alors filtrer i5

Scénario Apres

si q95=1 alors q'Prob_P1'=48

si q95=1 et q16=203 alors aller q16
si q95=1 alors aller q'Timer1’

si q95=2 alors aller q105

si q95=3 alors aller 98

Si q95=4 alors aller 99

si q95=5 alors aller q'Langue’

e  C96
HH_ID : %t555

Ouverte

Neuer Telephonanschluss / neue Telephonnummer :

Beispiel :
021
032

Vorwahl

Scénario Avant
t5655=q2



Scénario Aprées
Si q93=3 et q96=np alors aller 96

° Cc97 Ouverte
Beispiel :
7213252
3585442

Telephonnummer

Scénario Apres

q122=q96

q123=q97

si q93=3 et q97=np alors aller q97
si q93=3 et q97<>np alors aller 93

Scénario Inconditionnel

° C98 ProbPTel Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Keine Antwort / Rendez-vous / Telephon- oder Sprachprobleme / Behinderung / Krankheit /

Todesfall :

1 Niemand antwortet

2 Telefonbeantworter, Sie hinterlassen eine Nachricht

3 Telefonbeantworter, Sie hinterlassen keine Nachricht

4 Telefon besetzt

5 Rendez-vous

6 Fax / Modem / Pfeiffen

7 Ungliltige Telefonnummer / nicht mehr giltig /
Geschaftsnummer / Institution / anderes

8 Sprachproblem (kein Deutsch)

9 Andere Probleme

10 Ist psychisch oder physisch nicht fahig, wahrend der
definierten Feldzeit teilzunehmen

11 Krank, aber einverstanden mit Teilnahme spater (Rendez-
vous)

12 Gestorben

13 Die Person ist wahrend der ganzen Feldzeit abwesend (bis
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Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q93=1 et q'ProbPTel'<>np alors q'ProbPTel'=np
si q93=1 et q99<>np alors q99=np

si q93=1 et q100<>np alors q100=np

si q93=1 et q101<>np alors q101=np

si q93=1 et q102<>np alors q102=np

Si q93=1 et q103<>np alors q103=np

si q93=1 et q104<>np alors q104=np

Si q93=1 et q105<>np alors q105=np

si q93=1 et q106<>np alors q106=np

si q93=1 et q107<>np alors q107=np

Scénario Apres

si q'ProbPTel'=1 alors q'Prob_P1'=1

si q'ProbPTel'=2 alors q'Prob_P1'=2

si q'ProbPTel'=3 alors q'Prob_P1'=3

si q'ProbPTel'=4 alors q'Prob_P1'=4

si q'ProbPTel'=5 alors q'Prob_P1'=5

si q'ProbPTel'=6 alors q'Prob_P1'=6

si q'ProbPTel'=8 alors q'Prob_P1'=12
si q'ProbPTel'=9 alors q'Prob_P1'=13
si q'ProbPTel'=10 alors q'Prob_P1'=14
si q'ProbPTel'=11 alors q'Prob_P1'=15
si q'ProbPTel'=12 alors q'Prob_P1'=16
si q'ProbPTel'=13 alors q'Prob_P1'=49

Si q'ProbPTel'=10->406010012013 alors aller g93
si q'ProbPTel'=5011 alors aller 111

si q'ProbPTel'=7 alors aller q101
si q'ProbPTel'=809 alors aller q100

° C99 ProbPFaF Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Keine Antwort / Rendez-vous / Adress-- oder Sprachprobleme / Behinderung / Krankheit / Todesfall




GOORANWN =

angegebenen Adresse
6
7
8
definierten Feldzeit teilzunehmen
9
vous)
10
11
Endes Mai 2005)

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’
t50=q'PersSelSexe'’
t30=q'PersSelAge’

Niemand zu Hause

Rendez-vous

Problem mit Adresse (Geschaftsadresse, Institution, etc.)
Zutritt zum Haushalt unmdglich

Der ausgewahlte Haushalt befindet sich nicht an der

Sprachproblem (kein Deutsch)
Andere Probleme
Ist psychisch oder physisch nicht fahig, wahrend der

Krank, aber einverstanden mit Teilnahme spater (Rendez-

Gestorben
Die Person ist wahrend der ganzen Feldzeit abwesend (bis

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Aprés

si q'ProbPFaF'=1 alors q'Prob_P1'=17
si q'ProbPFaF'=2 alors q'Prob_P1'=18
si q'ProbPFaF'=4 alors q'Prob_P1'=26
si q'ProbPFaF'=5 alors q'Prob_P1'=27
si q'ProbPFaF'=6 alors q'Prob_P1'=28
si q'ProbPFaF'=7 alors q'Prob_P1'=29
si q'ProbPFaF'=8 alors q'Prob_P1'=30
si q'ProbPFaF'=9 alors q'Prob_P1'=31

si q'ProbPFaF'=10 alors q'Prob_P1'=32
si q'ProbPFaF'=11 alors q'Prob_P1'=49

si q'ProbPFaF'=1040508010011 alors aller 93

si q'ProbPFaF'=209 alors aller q111

si q'ProbPFaF'=3 alors aller 103
si q'ProbPFaF'=607 alors aller q100

o C100
HH_ID : %t555
%110 %t50 %t30 %t401

Ouverte

Welche andere Sprache spricht die Person / welcher andere Grund. Notieren



Scénario Avant
t5655=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q98=809 ou q99=607 alors poser

Scénario Apres
si q100<>np alors q130=q100

aller 93

° Cc101 Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Ungiiltige Telefonnummer --> Grund angeben

1 Unglltige Telefonnummer / nicht mehr gliltig

2 Geschéaftsnummer

3 Telefonnummer einer Institution (Altersheim, Kaserne,
Kloster, Gefangnis, Spital, etc ...)

4 Ferienhaus, Zweitwohnung

5 Anderes, NOTIEREN

Scénario Avant
t5655=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"



Scénario Aprées

siq101=1 alors q'Prob_P1'=7
siq101=2 alors q'Prob_P1'=8
siq101=3 alors q'Prob_P1'=9
siq101=4 alors q'Prob_P1'=10
siq101=5 alors q'Prob_P1'=11

si q101<>5 alors aller q93
siq101=5 alors aller 102

° C102 Ouverte
HH_ID : %t555
%110 %150 %t30 %1401

Noter Anderes Telefon-Problem. Notieren

Scénario Avant
t5655=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q101=>5 alors poser

Scénario Aprées
si q102<>np alors q130=q102

aller 93

° C103 Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Problem mit Adresse




GOORANWN =

Gefangnis, Spital, etc...)
6
Ferienwohnung)
7

Scénario Avant
t5655=q2

t10=q'PersSelPrenom’
t50=q'PersSelSexe'’
t30=q'PersSelAge’

Gebaude verlassen oder abgerissen

Noch nicht gebaut, noch nicht bewohnbar

Adresse nicht identifizierbar, ungeniigende Adressangabe
Reine Geschaftsadresse

Adresse einer Institution (Altersheim, Kaserne, Kloster,

Nicht sténdig bewohnte Adresse (leer, Zweitwohnsitz,

Anderes (bitte Details notieren)

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Apres

siq103=1 alors q'Prob_P1'=19
siq103=2 alors q'Prob_P1'=20
si q103=3 alors q'Prob_P1'=21
si q103=4 alors q'Prob_P1'=22
si q103=5 alors q'Prob_P1'=23
si q103=6 alors q'Prob_P1'=24
si q103=7 alors q'Prob_P1'=25

si q103=10->6 alors aller g93
si q103=7 alors aller q104

e C104
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Ouverte

Anderes Problem mit Adresse. Notieren

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’
t50=q'PersSelSexe'’
t30=q'PersSelAge’



si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q103=7 alors poser

Scénario Aprés
si q104<>np alors q130=q104
aller 93

° C105
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Verweigerungsgrund Person

Multiple

1
anderem beschaftigt (z.B. Besuch)

NO OANWN

Informationen weiter

8

9

10

11

12

13
einverstanden ist

14

15

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’
t50=q'PersSelSexe’
t30=q'PersSelAge’

Schlechtes Timing (z.B. krank, Kinder,...) , gerade mit

Zu viel zu tun, keine Zeit

Kein Interesse

Kenne Thema nicht/zu wenig, zu schwer fiir mich
Zeitverschwendung

Geldverschwendung

Betrifft mein Privatleben/gebe keine personlichen

Nehme nie an Befragungen teil

Mache zu oft mit

Habe kein Vertrauen in Befragungen

Habe schlechte Erfahrungen gemacht

Thema gefallt mir nicht

Zielperson verweigert, weil Partner/Familie/Haushalt nicht

Andere Verweigerungsgriinde, notieren
Weiss nicht

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"

si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Apres



si q105=1 alors q'Prob_P1'=33
si q105=2 alors q'Prob_P1'=34
si q105=3 alors q'Prob_P1'=35
si q105=4 alors q'Prob_P1'=36
si q105=5 alors q'Prob_P1'=37
si q105=6 alors q'Prob_P1'=38
si q105=7 alors q'Prob_P1'=39
si q105=8 alors q'Prob_P1'=40
si q105=9 alors q'Prob_P1'=41
si q105=10 alors q'Prob_P1'=42
si q105=11 alors q'Prob_P1'=43
Si q105=12 alors q'Prob_P1'=44
si q105=13 alors q'Prob_P1'=45
si q105=14 alors q'Prob_P1'=46
si q105=15 alors q'Prob_P1'=47

Isi q105=10->13015 alors aller q107
Isi q105=14 alors aller q106

Scénario Inconditionnel
excli15

° C106 Ouverte
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Anderer Verweigerungsgrund. Notieren

Scénario Avant
t5556=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

si q105=14 alors poser

Scénario Apres
si q106<>np alors q130=q106



° Cc107 Exclusive
HH_ID : %t555
%110 %150 %t30 %1401

Geben Sie bitte lhre personliche Einschatzung ab: wird die Zielperson eventuell zu spaterem
Zeitpunkt mitmachen wollen ?

Wird bestimmt nicht mitmachen zu spaterem Zeitpunkt

Wird wahrscheinlich nicht mitmachen zu spaterem Zeitpunkt
wird vielleicht zu spaterem Zeitpunkt mitmachen

Wird zu spaterem Zeitpunkt mitmachen

Weiss nicht

GOONWN

8

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Aprées
laller q93

° C108 Q8b Exclusive
HH_ID : %t555
%110 %t50 %t30 %t401
Kdénnen Sie uns trotzdem zwei Informationen geben, die wichtig sind fiir uns :

Arbeiten Sie im Moment Vollzeit, Teilzeit oder gar nicht?

Bezahlte Arbeit Vollzeit (min 37 Stunden pro Woche)
Bezahlte Arbeit Teilzeit (5-36 Stunden pro Woche)
Im Moment keine Arbeit

Verweigert

ANWN

Scénario Avant
Isi q16=2 alors filtrer



t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

° C109 Q8c Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Und welches ist Ihre héchste abgeschlossene Bildung ?

1 Primarschule (6 Schuljahre)

2 Sekundarschule oder Realschule (9 Schuljahre)

3 10.Schuljahr/Sekundarschule nachobligatorisch
(Handelsschule, Allgemeinbildung)

4 Berufslehre

5 Mittelschule (Gymnasium ,Techniker Fachschule,
Fachmittelschule, hdhere Handelsschule, Lehrerseminar)

6 Hoéhere Fachschule, HTL, HMV, Hohere Berufsausbildung
mit Meisterdiplom, Eidgendéssischer Fachausweis

7 Universitat, ETH

8 Andere Ausbildung

9 Weiss nicht

10 Verweigert

Scénario Avant
Isi q16=2 alors filtrer
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Apres
aller 93

° C110 Exclusive



Sélection

1 Ménage sélectionné
2 Ménage hors échantillon
° Cc111 Quantité

HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Klicken Sie auf das Datum des Rendez-vous :

HHHHE

—_

1
2 2
3

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

° C112 Quantité
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

Auf welche Uhrzeit ist das Rendez-vous fixiert ?

Stunden Minuten
##

Scénario Avant
t555=q2



t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Apres
siq112=np alors aller q112

° C113 Quantité

H

Scénario Avant

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Aprées
si q113=np alors aller q113
si q113<>np alors aller q114s1

° C114 Exclusive
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

MOCHTEN SIE EINEN KOMMENTAR EINFUGEN ZUM RENDEZ-VOUS ?

1 Ja
2 Nein

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’



t50=q'PersSelSexe'’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Aprés
si q114=2 alors aller 152

° C115 Ouverte
HH_ID : %t555
%t10 %t50 %t30 %t401

NOTIEREN SIE DEN KOMMENTAR

Scénario Avant
t555=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Apres
si q115<>np alors q(129+Vv'idx')=q115

aller q152

° C116 Exclusive
HH_ID : %t555

Auf das Zutreffende Klicken :

1 Rendez-vous speichern
2 Zurlck zur Haushaltzusammenstellung

Scénario Avant
t555=q2



° C117
Date RDV Adresse :

i
1 Jour
2 Mois
3 Année
Scénario Avant

Filtrer

Scénario Apres

° C118
Heure RDV Adresse :

HiHH

1 Heure
2 Minute

Scénario Avant
Filtrer

° C119 COMPOK
Composition ménage réalisée
#

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C120 ind1

Scénario Inconditionnel

Quantité

Quantité

Quantité

Ouverte



transvq
transva

. C121 tell

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C122 ind2

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C123 tel2

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C124 Adres

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C125 Npostal

HHH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

Ouverte

Ouverte

Ouverte

Ouverte

Quantité



° C126 localite

Scénario Inconditionnel

transvq
transva

° C127 Nom

Scénario Inconditionnel

transvq
transva

° C128 Prenom

Scénario Inconditionnel

transvq
transva

° C129 Prob_P1

O©ONOOORANWN=

Ouverte

Ouverte

Ouverte

Exclusive

Probl. Tel. -> Niemand antwortet

Probl. Tel. -> Tel.beantw., Nachricht

Probl. Tel. -> Tel.beantw., keine Nachricht

Probl. Tel. -> Telefon besetzt

Probl. Tel. -> Rendez-vous

Probl. Tel. -> Fax / Modem / Pfeiffen

Probl. Tel. -> Ungliltige Telefonnummer / nicht mehr gliltig
Probl. Tel. -> Geschaftsnummer

Probl. Tel. -> Telefonnummer einer Institution
Probl. Tel. -> Zweitwohnsitz / Ferienwohnung
Probl. Tel. -> Andere Telefonprobleme (Notieren)
Probl. Tel. -> Sprachproblem

Probl. Tel. -> Andere Probleme

Probl.
Probl.

Probl.
Probl.

Tel. -> Behindert
Tel. -=> Krank, aber einverstanden fir spater (Rendez-

Tel. -> Gestorben
FtoF -> Niemand zu Hause



18

19

20
bewohnbar

21
Adresse

22

23

24

25

26

27
angegebenen Adresse

28

29

30

31
vous)

32

33
anderem beschaftigt (z.B. Besuch)

34

35

36

37

38

39
Informationen weiter

40

41

42

43

44

45
einverstanden ist

46

47

48

49
Endes Mai 2005)

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

e C130 Prob_P1_txt

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

Probl. FtoF -> Rendez-vous
Probl. FtoF -> Gebaude verlassen oder abgerissen
Probl. FtoF -> Gebaude noch nicht gebaut / noch nicht

Probl. FtoF -> Adresse nicht identifizierbar, ungenliigende

Probl. FtoF -> Reine Geschaftsadresse

Probl. FtoF -> Keine Wohnadresse : Institution

Probl. FtoF -> Adresse nicht bewohnt

Probl. FtoF -> Anderes Problem mit Adresse (notieren)
Probl. FtoF -> Zugang zum Haushalt unméglich

Probl. FtoF -> Der ausgewahlte Haushalt ist nicht an der

Probl. FtoF -> Sprachproblem

Probl. FtoF -> Andere Probleme

Probl. FtoF -> Behindert

Probl. FtoF -> Krank, aber einverstanden fir spater (Rendez-

Probl. FtoF -> Gestorben
Schlechtes Timing (z.B. krank, Kinder,...) , gerade mit

Zu viel zu tun, keine Zeit

Kein Interesse

Kenne Thema nicht/zu wenig, zu schwer fur mich
Zeitverschwendung

Geldverschwendung

Betrifft mein Privatleben/gebe keine persdnlichen

Nehme nie an Befragungen teil

Mache zu oft mit

Habe kein Vertrauen in Befragungen

Habe schlechte Erfahrungen gemacht

Thema gefallt mir nicht

Zielperson verweigert, weil Partner/Familie/Haushalt nicht

Andere Verweigerungsgriinde, notieren

Weiss nicht

OK - Interview realisiert

Die Person ist wahrend der ganzen Feldzeit abwesend (bis

Ouverte



e C131 Prob_P1_RDVixt

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C132 Statut

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

e  C133 Num_ENQ_BEFR

HiHHHH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

e  C134 Date_1_P1

HH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C135 Date_2_P1

A WN =

Ouverte

Ouverte

Quantité

Quantité

Exclusive

Januar
Februar
Marz
April



5
6
7
8
9
10
11
12

Scénario Inconditionnel

transvq

transva

e  C136 Date_3_P1

HHH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C137 Heure_1_P1

HH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C138 Heure_2_P1

HH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C139 C_Note

Mai

Juni

Juli

August
September
Oktober
November
Dezember

Quantité

Quantité

Quantité

Ouverte



Call Note :

Scénario Avant
si q92<>np et q'Prob_P1'=np et q95=np alors aller q'Saisie_Statut’

Scénario Apres
aller q'VraiContact'

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C140 HorsEchant Exclusive
HH_ID : %t555

Wie bedaueren, aber leider ist niemand zur Befragung ausgewahlt worden :

1 Eingeben
Scénario Avant

t555=q2

Scénario Apres
si q140=1 alors aller fin

° C141 VraiContact Exclusive
HH_ID : %t555

Handelt es sich um einen realen Kontakt(versuch) oder wollten Sie nur die erfassten Informationen
anschauen ?

1 Ein realer Kontakt(versuch)
2 wollte nur die erfassten Informationen anschauen

Scénario Avant
t555=q2



Scénario Aprées
aller OCC

° C142 RdvM

Quantité

Klicken Sie auf das Datum des Rendez-vous fiir den Haushalt :

HH_ID : %1555

i
1 1
2 2
3 3
Scénario Avant
t555=q2
° C143

Quantité

Auf welche Zeit ist das Rendez-vous flr den Haushalt festgelegt ?

HH

Scénario Avant
t5655=q2

Scénario Aprées
si q143=np alors aller q143

° C144

Stunden

Quantité

Minuten HH_ID : %t555



HH

Scénario Apres

Si q144=np alors aller q144
q147=q142s1

q148=q142s2

q149=q142s3

q150=q143

q151=q144

Isi q144<>np alors aller q139

° C145 Exclusive
HH_ID : %t555

MOCHTEN SIE EINEN KOMMENTAR ZUM HAUSHALT RENDEZ-VOUS EINFUGEN ?

1 Ja
2 Nein

Scénario Avant

t555=q2

Scénario Aprés
si q145=2 alors aller q139

° C146 Ouverte
HH_ID : %t555

NOTIEREN SIE DEN KOMMENTAR :

Scénario Avant
t555=q2

Scénario Aprés
si q146<>np alors q'Prob_Men_txt'=q146

aller q139



° C147 Date_1_men

HH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C148 Date_2_men

O©CONOOONANWN=

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C149 Date_3_men

HHH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

[ C150 Heure_1_men

Quantité

Exclusive

Januar
Februar
Marz

April

Mai

Juni

Juli
August
September
Oktober
November
Dezember

Quantité

Quantité



HH

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C151 Heure_2_men Quantité

H

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C152 Exclusive
HH_ID : %t555
%110 %t50 %t30 %1401

HANDELT ES SICH UM EIN SICHERES RENDEZ-VOUS FUER DAS HAUPTINTERVIEW ?

1 Ja
2 Nein

Scénario Avant
t5655=q2

t10=q'PersSelPrenom’

t50=q'PersSelSexe'’

t30=q'PersSelAge’

si Q12=1 et q'PersSelAge'<>np alors t401="ans"
si Q12=2 et q'PersSelAge'<>np alors t401="Jahre"
si Q12=3 et q'PersSelAge'<>np alors t401="anni"

Scénario Apres
aller 93

° C153 Saisie_Statut Exclusive



ACHTUNG, SIE MUSSEN DEN STATUS DER AUSGEWAHLTEN PERSON EINGEBEN,
AUCH WENN SIE NICHT ANWESEND IST !

HH_ID : %t555
1
Scénario Avant

t555=q2

Scénario Apres
aller q'Grille'

o C154 Prob_Men_txt

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C155 Prob_Men

O©CONODOIORANWN=

suffisante

ZURUCK

Ouverte

Exclusive

Prob

Prob

Prob

Prob

Prob

Prob

Prob.
Prob.
Prob.
Prob.

. Tél.
Prob.

Tél.

. Tél.
Prob.

Tel.

. Tél.
Prob.

Tél.

. Tél.
Prob.
Prob.
Prob.
Prob.
Prob.
Prob.

Tél.
Tel.
Tél.
Tél.
Tél.
Tél.

. Tél
Prob.

Tel.

. Tél.
Prob.

-> Personne ne répond

-> Répondeur en laissant un message

-> Répondeur en laissant pas de message

-> Téléphone occupé

-> Rendez-vous

-> Fax / modem / sifflements sur la ligne

-> numéro de téléphone invalide / Plus valable
-> numéro de téléphone professionnel

-> numéro de téléphone institution

-> résidence secondaire / saisonniére

-> autres probléme tél. (Notez)

-> Probléme de langue

-> autres problémes

-> Handicapé

-> Malade, mais d'accord plus tard (Rendez-vous)
-> Décédé

FaF. -> Personne a la maison

FaF. -> Rendez-vous

FaF. -> Habitation/adresse abandonnée ou démolie
FaF. -> Pas encore construite/pas encore habitable
FaF. -> Adresse non identifiable, adresse non



22

23

24

25

26

27
mentionnée

28

29

30

31

32

33
autre maniére (p. ex. visite)

34

35

36
difficile pour moi

37

38

39
personnelle

40

41

42

43

44

45
pas cette coopération

46

47

48

49
(jusqu'a fin mai 2005)

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o C156 RUE2

Prob. FaF. -> Adresse fonction uniquement commerciale
Prob. FaF. -> Adresse non résidentielle: Institution

Prob. FaF. -> Adresse non occupée

Prob. FaF. -> Autre probléeme d'adresse (Notez)

Prob. FaF. -> Adresse impossible d'accéder au ménage
Prob. FaF. -> Ménage choisit n'est pas a I'adresse

Prob. FaF. -> Probléme de langue

Prob. FaF. -> Autres problémes

Prob. FaF. -> Handicapé

Prob. FaF. -> Malade, mais d'accord plus tard (Rendez-vous)
Prob. FaF. -> Décédé

mauvais timing (p. ex. malade, enfants, ...), occupé d'une

trop occupé, pas le temps
pas intérressé
ne connais pas suffisamment le sujet/rien au sujet, trop

perte de temps
perte d'argent
s'interfere dans ma vie privée / je ne donne pas d'information

ne participe jamais aux enquétes

coopere trop souvent

ne fait pas confiance aux enquétes

mauvaise expérience précédente

n'aime pas le sujet

refuse du fait que le partenaire/la famille/ménage n'approuve

autres raisons, noter

ne sait pas

OK - Interview réalisé

La personne est absente durant toute la période de I'enquéte

Ouverte

Rue / Ch. /etc. : Exemple : Voir ci-dessous comment remplir les zones.

Exemple 1 : Indication compléte.

rue /ch./

commune. HH_ID : %t555
Ancienne adresse :

Rue /Ch./Etc. : %t1
N° postal : %t2
Localité T %t3

Exemple 2 : Pas d'indication de

immeuble / etc. dans cette

Noter I'adresse compléte du nouveau domicile.




Scénario Avant
filtrer

Scénario Aprés

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C157 NPO2
N° postal

HHHH

Scénario Avant
filtrer

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

° C158 LOC2
Localité

Quantité

Ouverte
: Localité N° postal Rue / Ch. / etc. Rue de la Gare 1 Lausanne 1007 Localité N°

postal Rue / Ch. / etc. Oulens-sous-Echallens 1041

Scénario Avant
filtrer

Scénario Inconditionnel
transvq
transva

e  C159 NOM_Enq

Scénario Avant
filtrer

Ouverte



Scénario Inconditionnel
transvq
transva

o Q160 Timer1
Start Timer

HHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI1

o Q161 WO1
IDFoyer: %t99

Quantité

Exclusive

Als erstes wollen wir von der Arbeit im allgemeinen spechen und vom Platz, wo sie im Leben

einnimmt.

Angenommen Sie kdnnten die Einteilung lhrer Zeit verandern, d. h. mit bestimmten Dingen mehr
Zeit und mit anderen Dingen weniger Zeit verbringen. Mit welchen der unten genannten Dingen
wirden Sie gerne mehr Zeit verbringen, mit welchen wirden Sie gerne weniger Zeit verbringen und
mit welchen wiirden Sie gerne genauso viel Zeit wie jetzt verbringen?

%S
SHOWCARD 1
1 Viel mehr Zeit verbringen
2 Ein bisschen mehr Zeit verbringen
3 Genauso viel Zeit verbringen
4 Ein bisschen weniger Zeit verbringen
5 Viel weniger Zeit verbringen
6 Weiss nicht
1 ... mit einer bezahlten Arbeit?
2 ... mit der Erledigung der Hausarbeit?
3 ... mit Ihrer Familie?
4 ... mit Ihren Freunden?
5 .. mit Freizeitaktivitaten?

Scénario Avant
199 = Q2



o Q162 WO2 Exclusive
IDFoyer: %t99

Bitte sagen Sie mir, wie sehr Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen. Denken Sie bitte ganz allgemein an berufliche Arbeit.

%S
SHOWCARD 2
1 Stimme stark zu
2 Stimme zu
3 Weder noch
4 Lehne ab
5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 Ein Beruf ist nur ein Mittel, um Geld zu verdienen - nicht mehr
2 Ich wiirde auch dann gerne berufstatig sein, wenn ich das Geld nicht brauchte
Scénario Avant
199 = Q2
o Q163 WO3 Exclusive

IDFoyer: %t99
Bitte geben Sie mit Hilfe der folgenden Liste fur jedes Merkmal an, fur wie wichtig Sie persdnlich es
fur die berufliche Arbeit und den Beruf halten. Wie wichtig ist...

%S

SHOWCARD 3

Sehr wichtig

Wichtig

Weder wichtig noch unwichtig
Nicht wichtig

Uberhaupt nicht wichtig
Weiss nicht

DN WN

... einen sicheren Arbeitsplatz?
... ein hohes Einkommen?

... gute Aufstiegsmaoglichkeiten?
.. eine interessante Tatigkeit?

AWN =



5 ... eine Tatigkeit, bei der man selbstandig arbeiten kann?
6 ... ein Beruf, bei dem man anderen helfen kann?
7 ... ein Beruf, der fur die Gesellschaft nitzlich ist?
8 .. eine Stelle, bei der man die Arbeitszeiten oder Arbeitstage selbst festlegen kann?
Scénario Avant
199 = Q2
. Q164 WO4 Exclusive

IDFoyer: %t99

Angenommen, Sie waren erwerbstatig und kdnnten zwischen verschiedenen
Beschaftigungsmdglichkeiten wahlen. Welche der folgenden Méglichkeiten wirden Sie personlich
jeweils wahlen?

%S
1 Maoglichkeit 1
2 Maoglichkeit 2
3 Weiss nicht
1 abhangig beschaftigt zu sein (1) / selbstandig zu sein (2)
2 in einer kleinen Firma zu arbeiten ) / in einer grossen Firma zu
arbeiten (2)
3 in der privaten Wirtschaft zu arbeiten (1) / fur den Staat oder im
offentlichen Dienst zu arbeiten (2)
Scénario Avant
199 = Q2
o Q165 WO5 Exclusive

IDFoyer: %t99

Bitte sagen Sie mir, wie sehr Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen:

%S

SHOWCARD 4




1 Stimme stark zu
2 Stimme zu
3 Weder noch
4 Lehne ab
5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 Angestellte haben eine hohere Arbeitsplatzsicherheit als Selbstéandigerwerbende
2 Ein Anstellungsverhaltnis kollidiert mit dem Familienleben mehr als eine selbstandige
Erwerbstatigkeit
Scénario Avant
199 = Q2
° Q166 WO6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Bitte sagen Sie mir, wie sehr Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese

ablehnen:
%S
SHOWCARD 4
1 Stimme stark zu
2 Stimme zu
3 Weder noch
4 Lehne ab
5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 Gewerkschaften sind fir die Arbeitsplatzsicherheit der Angestellten sehr wichtig
2 Ohne Gewerkschaften waren die Arbeitsbedingungen flir Angestellte viel schlechter
als sie heute sind
Scénario Avant
199 = Q2
. Q167 WO7 Exclusive

IDFoyer: %t99

Einmal angenommen, Sie kénnten selbst bestimmen, in welchem Umfang Sie zur Zeit erwerbstatig
sein wollen. Welche der folgenden Mdglichkeiten wiirden Sie bevorzugen?

SHOWCARD 5



1 Eine Vollzeitstelle (40 oder mehr Wochenstunden)
2 Eine Teilzeitstelle (10 - 39 Wochenstunden)
3 Eine Stelle mit weniger als 10 Wochenstunden
4 Nicht erwerbstatig zu sein
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q168 WO8 Exclusive

IDFoyer: %t99

Sind Sie derzeit erwerbstatig?

BEFR: "Derzeit erwerbstatig" bezieht sich sowohl auf eine Anstellung als auch eine selbstéandige
Erwerbstéatigkeit und betrifft auch Personen, die auf Urlaub sind, solange sie sich in einem
Angestelltenverhaltnis befinden.

1 Ja
2 Nein

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres
SIQWO8'=2 ALORS ALLER Q'WO028" SINON ALLER Q'WO9'

° Q169 WO9 Exclusive
IDFoyer: %t99

Denken Sie bitte an die Anzahl Ihrer Arbeitsstunden und an das, was Sie einschliesslich regularer
Uberstunden in lhrem Hauptberuf verdienen. Wenn Sie zwischen den folgenden drei Méglichkeiten
wahlen kdnnten, welche wirden Sie bevorzugen?

BEFR: Lesen. Nachfolgend geht es immer um die Hauptbeschaftigung des/der Befragten!




1 Mehr Stunden arbeiten und mehr Geld verdienen

2 Genauso viel Stunden arbeiten und genauso viel Geld
verdienen

3 Weniger Stunden arbeiten und weniger Geld verdienen

4 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

° Q170 WO10 Exclusive
IDFoyer: %t99

Zu Aussagen, wo lhre Arbeit betreffen, sagen Sie mir bitte, wie sehr Sie diesen zustimmen oder wie
sehr Sie diese ablehnen.
%S

SHOWCARD 6

Stimme stark zu
Stimme zu
Weder noch
Lehne ab
Lehne stark ab
Weiss nicht

DN WN

Mein Arbeitsplatz ist gesichert

Mein Einkommen ist hoch

Meine Aufstiegsmdglichkeiten sind gut

Meine Tatigkeit ist interessant

Ich kann selbstandig arbeiten

In meiner Tatigkeit kann ich anderen helfen

Meine Tatigkeit ist fur die Gesellschaft niitzlich

Meine Tatigkeit gibt mir die Mdglichkeit, meine beruflichen Fahigkeiten zu verbessern

ONOOAWNS=

Scénario Avant
199 = Q2

° Q171 WO11 Exclusive
IDFoyer: %t99

Nun noch einige Fragen zu lhren Arbeitsbedingungen: Geben Sie bitte bei jeder Frage an, wie oft



dies bei |hrer Arbeit vorkommt. Wie oft...

%S

SHOWCARD 7

1 Immer

2 Oft

3 Manchmal

4 Selten

5 Nie

6 Weiss nicht

1 ... kommen Sie erschépft von der Arbeit nach Hause?
2 ... missen Sie schwere korperliche Arbeit verrichten?
3 ... finden Sie lhre Arbeit stressig?
4 .. arbeiten Sie unter gefahrlichen Bedingungen?
Scénario Avant
199 = Q2
° Q172 WO12 Exclusive

IDFoyer: %t99

Welche der folgenden Aussagen beschreibt am ehesten, wie lhre Arbeitszeiten festgelegt werden?
(Mit Arbeitszeiten meinen wir die Uhrzeiten, zu denen |hre Arbeit beginnt und endet, nicht die
Gesamtzahl der Stunden, die Sie pro Woche oder Monat arbeiten.)

BEFR: Lesen. SHOWCARD 8

1 Die Anfangs- und Endzeiten werden von meinem Arbeitgeber
festgelegt, ich kann sie nicht eigensténdig verandern

2 Ich kann die Anfangs- und Endzeiten innerhalb bestimmter
Grenzen festlegen

3 Ich bin véllig frei, die Anfangs- und Endzeiten meiner Arbeit
festzulegen.

4 Keine Antwort

Scénario Avant
199 = Q2

° Q173 WO13 Exclusive



IDFoyer: %t99

Welche der nachstehenden Aussagen beschreibt die Art und Weise, wie Ihr Arbeitsalltag organisiert
wird, am besten?

BEFR: Lesen. SHOWCARD 9

1 Ich kann Uber die Organisation meiner taglichen Arbeit frei
entscheiden
2 Ich kann innerhalb bestimmter Grenzen Uber die
Organisation meiner taglichen Arbeit selbst entscheiden
3 Ich kann nicht Gber die Organisation meiner taglichen Arbeit
entscheiden
4 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
o Q174 WO14 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie schwierig ware es fur Sie, wahrend der Arbeitszeit eine oder zwei Stunden frei zu bekommen,
um sich um personliche oder familiare Angelegenheiten zu kiimmern?

BEFR: Lesen.

1 Uberhaupt nicht schwierig
2 Nicht allzu schwierig
3 Etwas schwierig
4 Sehr schwierig
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q175 WO15 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie oft haben Sie das Gefiihl, dass...



%S

SHOWCARD 10

Immer

Oft
Manchmal
Selten

Nie

Weiss nicht

DN WN

1 ... die Anspriche lhres Berufs mit Inrem Familienleben kollidieren?
2 ... die Anspriiche lhrer Familie mit lhrem Beruf kollidieren?

Scénario Avant
199 = Q2

° Q176 WO16 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie viel von |hren Berufserfahrungen bzw. Ihren beruflichen Fahigkeiten kdnnen Sie in lhrer
jetzigen Arbeit verwenden?

BEFR: Lesen.

1 Fast keine
2 Einige wenige
3 Viele
4 Fast alle
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q177 WO17 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wenn Sie eine neue Stelle suchen mussten, wie nutzlich waren dabei die Erfahrungen und/oder
beruflichen Fahigkeiten Ihrer gegenwartigen Stelle?



BEFR: Lesen.

1 Sehr nuitzlich
2 Ziemlich nitzlich
3 Nicht so nutzlich
4 Uberhaupt nicht ntzlich
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q178 WO18 Exclusive

IDFoyer: %t99

Haben Sie in den vergangenen 12 Monaten entweder an Ihrem Arbeitsplatz oder ausserhalb |hres
Arbeitsplatzes an einer Schulung zur Verbesserung lhrer beruflichen Fahigkeiten teilgenommen?

1 Ja
2 Nein
3 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
o Q179 WO19 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie wirden Sie allgemein das Verhaltnis an Ihrem Arbeitsplatz beschreiben...
%S

SHOWCARD 11

Sehr gut

Relativ gut

Weder gut noch schlecht
Relativ schlecht

Sehr schlecht

RN WN =



6 Weiss nicht

1 ... zwischen Vorgesetzten und Mitarbeitern?
2 ... zwischen Kollegen?

Scénario Avant
199 = Q2

° Q180 WO20 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen in Ihrem Beruf?

SHOWCARD 12

Vollig zufrieden

Sehr zufrieden

Ziemlich zufrieden

Weder zufrieden noch unzufrieden
Ziemlich unzufrieden

Sehr unzufrieden

Vallig unzufrieden

Weiss nicht

ONOORANWN=

Scénario Avant
199 = Q2

o Q181 WO21 Exclusive
IDFoyer: %t99

Bitte sagen Sie mir, wie sehr Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen:
%S

SHOWCARD 13

Stimme stark zu
Stimme zu
Weder noch

WN =



4 Lehne ab

5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 Ich bin bereit, harter zu arbeiten als ich muss, um zum Erfolg meiner
Firma/Organisation beizutragen
2 Ich bin stolz darauf, flir meine Firma/Organisation zu arbeiten.
3 Ich wiirde eine andere, besser bezahlte Stelle ablehnen, um bei meiner jetzigen

Firma/Organisation zu bleiben.

Scénario Avant
199 = Q2

o Q182 WO22 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wie schwierig oder wie leicht ware es fir Sie, eine Stelle zu finden, die mindestens so gut wie lhre
gegenwartige Stelle ist?

SHOWCARD 14

Sehr leicht

Recht leicht

Weder leicht noch schwierig
Recht schwierig

Sehr schwierig

Weiss nicht

DN WN

Scénario Avant
199 = Q2

o Q183 WO23 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wie schwierig oder wie leicht ware es fur lhren Arbeitgeber, Sie zu ersetzen, falls Sie kiindigen
wurden?

SHOWCARD 14

1 Sehr leicht



2 Recht leicht
3 Weder leicht noch schwierig
4 Recht schwierig
5 Sehr schwierig
6 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q184 WO24 Exclusive

IDFoyer: %t99

Alles in allem, wie wahrscheinlich ist es, dass Sie in den nachsten 12 Monaten versuchen, eine
Stelle bei einer anderen Firma oder Organisation zu finden?

BEFR: Lesen.

1 Sehr wahrscheinlich
2 Wahrscheinlich
3 Unwahrscheinlich
4 Sehr unwahrscheinlich
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q185 WO25 Exclusive

IDFoyer: %t99

Inwieweit, wenn Uberhaupt, machen Sie sich Sorgen, dass Sie eventuell Ihre Stelle verlieren
kénnten?

BEFR: Lesen.

Ich mache mir grosse Sorgen
Ich mache mir etwas Sorgen

Ich mache mir nur wenig Sorgen
Ich mache mir gar keine Sorgen
Keine Antwort

ORNWN =



Scénario Avant
199 = Q2

° Q186 WO26 Exclusive
IDFoyer: %t99

Sagen Sie mir, wie sehr Sie jeder der folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen. Um nicht arbeitslos zu werden, ware ich bereit...
%S

SHOWCARD 15

Stimme stark zu
Stimme zu
Weder noch
Lehne ab
Lehne stark ab
Weiss nicht

DN WN

1 ... eine Arbeit zu akzeptieren, die neue Fertigkeiten erfordert.
2 ... eine schlechter bezahlte Stellung zu akzeptieren.
3 ... eine temporare Beschaftigung zu akzeptieren.
4 .. einen langeren Arbeitsweg zu akzeptieren.
Scénario Avant
199 = Q2
° Q187 WO27 Exclusive

IDFoyer: %t99

Gehen Sie neben Ihrer Hauptbeschaftigung noch weiteren, zuséatzlich bezahlten Beschaftigungen

nach?
BEFR: Lesen
1 Nein
2 Ja, grésstenteils im Rahmen eines Angestelltenverhaltnisses
3 Ja, grosstenteils im Rahmen einer selbstandigen
Erwerbstatigkeit

4 Ja, in einem anderweitigen Rahmen



5 keine Antwort

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés
ALLER Q'TimeWOQO'

° Q188 WO28 Exclusive
IDFoyer: %t99

Waren Sie jemals erwerbstatig?

1 Ja
2 Nein

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprées
SI QW028"= 1 ALORS ALLER Q'WO28b' SINON ALLER Q'WO31'

° Q189 WO28b Exclusive
IDFoyer: %t99

War es fiir die Dauer von mindestens einem Jahr?

1 Ja
2 Nein

Scénario Avant

199 = Q2

Scénario Aprés
SI Q'W0O28b"'=2 ALORS ALLER Q'WO31' SINON ALLER Q'WQO29'



o Q190 WO29 Quantité
-IDFoyer: %t99

Bis zu welchem Jahr waren Sie zuletzt erwerbstatig?

BEFR: Weiss nicht = 9999

HHH

Scénario Avant
199 = Q2

. Q191 WO30 Exclusive
IDFoyer: %t99
Was war der Hauptgrund dafir, dass Sie aufgehort haben, erwerbstéatig zu sein?

BEFR: Falls der Befragte die Arbeitsstelle zu Bildungszwecken verlassen hat, "Mein Arbeitsvertrag
lief aus" eingeben.

Ich hatte das Rentenalter erreicht
Ich bin freiwillig vorzeitig in Rente gegangen
Ich musste vorzeitig in Rente gehen
Ich wurde dauerhaft krank/behindert
Meine Firma/Niederlassung machte zu
Ich wurde entlassen
Mein Arbeitsvertrag lief aus
Familiare Verpflichtungen
Ich heiratete
0 Keine Antwort

L OONODORNWN=

Scénario Avant
199 = Q2

° Q192 WO31 Exclusive
IDFoyer: %t99

Waren Sie gerne jetzt oder zu einem spateren Zeitpunkt erwerbstatig?



1
2
3

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q193 WO32
IDFoyer: %t99

Ja
Nein
Keine Antwort

Exclusive

Wie wahrscheinlich ist es Ihrer Meinung nach, dass Sie eine Arbeit finden wiirden?

° Q195 WO34
IDFoyer: %t99

Haben Sie in den letzten 12 Monaten irgend etwas von dem Folgenden unternommen, um Arbeit zu

finden?

1 Sehr wahrscheinlich
2 Wahrscheinlich
3 Unwahrscheinlich
4 Sehr unwahrscheinlich
5 Weiss nicht
° Q194 WO33 Exclusive

IDFoyer: %t99

Sind Sie derzeit auf Arbeitsuche?
1 Ja
2 Nein
3

Keine Antwort

Exclusive



%S

BEFR: Wenn ja -> "Wie oft?"

Nein

Ja, ein oder zweimal
Ja, dreimal oder mehr
Keine Antwort

ANWN

Beim Arbeitsamt gemeldet?

Eine private Arbeitsvermittiung eingeschaltet?

Sich auf Stellenanzeigen beworben?

Stellengesuche in einer Zeitung oder Fachzeitschrift aufgegeben?

Sich direkt bei Firmen/Organisationen beworben?

Verwandte, Freunde oder Kollegen um Hilfe bei der Arbeitsuche gebeten?

OO AWN=

o Q196 WO35 Exclusive
IDFoyer: %t99

Haben Sie in den vergangenen 12 Monaten an einer Schulung zur Verbesserung lhrer beruflichen
Fahigkeiten teilgenommen?

1 Ja
2 Nein
3 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
o Q197 WO36 Exclusive

IDFoyer: %t99

Welches ist Ihre wichtigste Quelle fir lhren Lebensunterhalt?

BEFR: Unter "Lebensunterhalt" sind nicht nur finanzielle Mittel zu verstehen, sondern auch Dinge
wie Nahrung, Kleidung und Unterkunft.

1 Pension (staatlich oder privat)
2 Arbeitslosengeld



Ehepartner(in)/Partner(in)
Andere Familienmitglieder
Sozialhilfe/Firsorge
Gelegentliche Jobs
Andere

Keine Antwort

ONOOOANW

Scénario Avant
199 = Q2

o Q198 TimeWO Quantité
Time End

HHHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 1

o Q199 Timer2 Quantité
Start Timer

HHHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOPI2

o Q200 D20a Exclusive
IDFoyer: %t99

Sind Sie gegenwartig vollzeit oder teilzeit erwerbstatig?

BEFR: Lesen.
1 Vollzeit (auch wenn zeitlich begrenzt, z.B. Saisonarbeit)
2 Teilzeit
3 Gelegenheitsarbeit
4 Mitarbeit im Betrieb eines Angehdrigen
5 Ohne Erwerbstatigkeit
6 Weiss nicht



Scénario Avant

199 = Q2

SI QWO08'=2 ALORS
Q'D20a'=5

ALLER Q'D20b'
SINON

FILTRER I5

FINSI

Scénario Apres
ALLER Q'D21&’

° Q201 D20b
IDFoyer: %t99

Exclusive

Aus welchem Grund sind Sie zur Zeit nicht erwerbstatig?

BEFR: NICHT lesen.

O©ONOOORANWN=

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres

ALLER Q'D21b'

° Q202 D21a
IDFoyer: %t99

Welchen Beruf (iben Sie zur Zeit aus?

Hausfrau/Hausmann

Rentnerin/Pensionar

Noch Schiilerin

Studentin

Entlassen/wegrationalisiert/keine Stelle gefunden
Weiterbildung/Umschulung

Militar-/Zivildienst
Krankheit/Arbeitsunfahigkeit (vortiibergehend)
Invalide

Schwangerschaftsurlaub

Keine Lust zu arbeiten

Anderes

Weiss nicht

Ouverte



BEFR: Die Frage bezieht sich auf die Haupttatigkeit. Mdglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den
Beruf, den die befragte Person angibt. Sie missen hier die genaue Antwort des Befragten
angeben. Falls Person keine Angaben machen kann/will, bitte "888" eintragen.

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres
ALLER Q'D22a’

° Q203 D21b Ouverte
IDFoyer: %t99

Welchen Beruf haben Sie zuletzt ausgelbt?
BEFR: Die Frage bezieht sich auf die Haupttatigkeit. Mdglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den

Beruf, den die befragte Person angibt. Sie missen hier die genaue Antwort des Befragten
angeben. Falls Person keine Angaben machen kann/will, bitte "888" eintragen.

Scénario Avant

199 = Q2

SI Q'W028'=2 ALORS
ALLER Q'D14a’

FINSI

. Q204 D22a Exclusive
IDFoyer: %t99

Wo sind Sie beschaftigt?

IDFoyer: %t99

Wo waren Sie zuletzt beschaftigt?

BEFR: Lesen.




1 Im o&ffentlichen Sektor (Bund, Kanton, Gemeinde, SBB, Post,

etc.)
2 Im Privatsektor, nicht selbstandig
3 Selbstandig
4 Anderes
5

Befragte(r) weiss es nicht bzw. Interviewer kann Antwort
nicht zuordnen

Scénario Avant
199 = Q2

SI QWO028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

° Q205 D22b Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Gemeinde Uben Sie lhren Hauptberuf aus?

BEFR: Wenn im Ausland oder Keine Antwort -> Suchen mit "999"

IDFoyer: %t99

In welcher Gemeinde haben Sie lhren Hauptberuf ausgeubt?

BEFR: Wenn im Ausland oder Keine Antwort -> Suchen mit "999"

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'WO028' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q206 D22bcode Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS

HHH

Scénario Avant



FILTRER
199 = Q2

° Q207 D22baut Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Land oder andere Bemerkung notieren.

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D22bcode’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

. Q208 D23 Quantité
IDFoyer: %t99

Wie viele Personen beschaftigt Ihr Unternehmen einschliesslich lhrer eigenen Person insgesamt?

IDFoyer: %t99

Wie viele Personen beschaftigte Ihr Unternehmen einschliesslich lhrer eigenen Person insgesamt?

HHHHIH

Scénario Avant
199 = Q2

SI QW028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q209 D24 Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Branche ist Ihr Betrieb hauptsachlich tatig?

IDFoyer: %t99



In welcher Branche war lhr Betrieb hauptsachlich tatig?

BEFR: SHOWCARD 16, weiss nicht = 88

Scénario Avant
199 = Q2

SI QWO028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q210 D24re Quantité
Code(s) NACE

HHHHE

Scénario Avant
FILTRER

o Q211 D25 Quantité
IDFoyer: %t99

Wie viele Stunden arbeiten Sie normalerweise pro Woche?

IDFoyer: %t99

Wie viele Stunden arbeiteten Sie normalerweise pro Woche?

HH#

Scénario Avant
199 = Q2

SI QW028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

° Q212 D26 Exclusive
IDFoyer: %t99



Gehort es zu Ihren Aufgaben, andere Mitarbeiter anzuleiten oder ihre Arbeit zu beaufsichtigen?

IDFoyer: %t99

Gehorte es zu Ihren Aufgaben, andere Mitarbeiter anzuleiten oder ihre Arbeit zu beaufsichtigen?

1 Ja
2 Nein
3 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'WO028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

SIQ'D23'=1ALORS ALLER Q'D26b’

Scénario Aprés
SIQ'D26'=1ALORS ALLER Q'D26a’' SINON ALLER Q'D26b’

° Q213 D26a Quantité
IDFoyer: %t99

Wenn ja, wieviele?

IDFoyer: %t99

Wenn ja, wieviele?

HHHIH#

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'WO028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1



o Q214 D26b Exclusive
IDFoyer: %t99

Wirden Sie sagen, dass Sie Mitglied der Geschaftsleitung oder des Verwaltungsrates sind?

IDFoyer: %t99

Wirden Sie sagen, dass Sie Mitglied der Geschaftsleitung oder des Verwaltungsrates waren?

1 Ja
2 Nein
3 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'WO028'= 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

° Q215 D14a Exclusive
IDFoyer: %t99

Welches ist Ihre héchste abgeschlossene Ausbildung?

SHOWCARD 17

1 Keine abgeschlossene obligatorische Ausbildung

2 Obligatorische Schule

3 Anlehre (in Betrieb und Schule)

4 Maturitatsschsulen, Gymnasium, Lehrersemiar,Schule fir
Unterrichtsberufe

5 Berufsmaturitat

6 1 Jahr Handelsschule/allgemeine.Schule, Sprachaufenthalt,
Haushaltslehrjahr

7 Berufslehren, BMS, KV

8 2-3 Jahre: allgemeinbildende Schule, (Diplommittelschule,
Verkehrsschule)

9 2-3 Jahre: Vollzeitberufsschule, (Handelsschule,
Lehrwerkstatte)

10 Hoéhere Berufsausbildung mit Meisterdiplom,

Eidgendssischer Fachausweis



11 Techniker- oder Fachschule (2 Jahre Voll- oder 3 Jahre

Teilzeit)

12 Techniker- oder Fachschule (3 Jahre Voll- oder 4 Jahre
Teilzeit)

13 Universitat (3 Jahre, Bachelor)

14 Universitat, Hochschule (4 Jahre und mehr, Lizenziat,
Master)

15 Universitat, Hochschule (Dissertation, Nachdiplom)

16 Andere Ausbildung

17 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

. Q216 D14b Quantité
IDFoyer: %t99

Wie viele Jahre Schulbildung inklusive Aus- und Weiterbildung (nur wenn Vollzeit) haben Sie seit
der ersten Primarschulklasse absolviert, jedoch ohne die eventuelle Lehrzeit?

BEFR: weiss nicht = 99

H

Scénario Avant
199 = Q2

° Q217 D14c Quantité
IDFoyer: %t99

Und falls Sie eine Lehre gemacht haben, wieviele Jahre hat diese gedauert?

BEFR: hat keine Lehre gemacht = 0, weiss nicht = 99

H

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q218 D15 Quantité
IDFoyer: %t99



Wie alt sind Sie gewesen, als Sie mit lhrer Schul- bzw. Universitatsausbildung oder mit Ihrer
Berufslehre im Betrieb aufgehdrt haben?

BEFR: wenn noch in Ausbildung = 888, weiss nicht = 999

H#

Scénario Avant

199 =

Q2

SI Q'D20b' = 304 ALORS
Q'D15' = 888
ALLER Q'D1c'

FINSI

Q219 D1c
IDFoyer: %t99

Exclusive

Und fur Ihren Vater, welches ist seine héchste abgeschlossene Bildung?

SHOWCARD 17

AN WN =

Unterrichtsberufe
5
6
Haushaltslehrjahr
7
8
Verkehrsschule)
9
Lehrwerkstatte)
10
Eidgendssischer Fachausweis
11
Teilzeit)
12
Teilzeit)
13
14
Master)

Keine abgeschlossene obligatorische Ausbildung
Obligatorische Schule

Anlehre (in Betrieb und Schule)

Maturitatsschsulen, Gymnasium, Lehrersemiar,Schule fir

Berufsmaturitat
1 Jahr Handelsschule/allgemeine.Schule, Sprachaufenthalt,

Berufslehren, BMS, KV
2-3 Jahre: allgemeinbildende Schule, (Diplommittelschule,

2-3 Jahre: Vollzeitberufsschule, (Handelsschule,
Hoéhere Berufsausbildung mit Meisterdiplom,
Techniker- oder Fachschule (2 Jahre Voll- oder 3 Jahre
Techniker- oder Fachschule (3 Jahre Voll- oder 4 Jahre

Universitat (3 Jahre, Bachelor)
Universitat, Hochschule (4 Jahre und mehr, Lizenziat,



15 Universitat, Hochschule (Dissertation, Nachdiplom)
16 Andere Ausbildung
17 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2

° Q220 D1d Exclusive
IDFoyer: %t99

War |hr Vater zum Zeitpunkt, als Sie 14 Jahre alt waren, angestellt, selbstéandig erwerbend oder
nicht berufstatig?

1 Angestellt

2 Selbstandig erwerbend

3 Nicht berufstatig

4 Als Befragte/r 14 war, war der Vater tot/abwesend
5 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés
SIQ'D1d"= 304 ALORS ALLER Q'D36' SINON ALLER Q'D1e’

° Q221 D1e Ouverte
IDFoyer: %t99

Was war damals die Bezeichnung oder der Titel seiner Hauptbeschaftigung?
BEFR: Méglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den Beruf, den die befragte Person angibt. Sie

mussen hier die genaue Antwort des Befragten angeben. Falls Person keine Angaben machen
kann/will, bitte "888" eintragen.

Scénario Avant
199 = Q2

° Q222 D36 Exclusive
IDFoyer: %t99



Wenn wir von der sozialen Position sprechen: In der Schweiz gibt es Menschen, die besser gestellt
sind als andere. Wo auf einer Skala von 1 bis 10 wiirden Sie sich selbst einordnen, wenn 1 der
tiefste Wert und 10 der hochste Wert ist?

SHOWCARD 18

-1 - Tief

-2

-3-

-4 -

-5-

-6 -

-7 -

-8-

-9-
0 - 10 - Hoch
1 Weiss nicht

_A A OONODONWN=

Scénario Avant
199 = Q2

° Q223 D8 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wenn Sie jetzt einmal an die letzten fiinf Jahren zuriickdenken: Sagen Sie mir bitte fiir jede der
folgenden Situationen, ob sie auf Sie zutrifft oder nicht. Innerhalb der letzten finf Jahre...
%S

BEFR: Vorlesen. Arbeitslos bedeutet stempeln oder ausgesteuert sein.

Ja

Nein

Weiss nicht

Nie erwerbstatig gewesen

AWN =

... war ich einmal oder mehrmals arbeitslos.

... war mindestens ein Mitglied meiner Familie arbeitslos.

... war mindestens einer meiner engen Freunde arbeitslos.

... kam es mindestens einmal vor, dass der Arbeitgeber, bei dem ich gearbeitet habe,
eute/Mitarbeiter entlassen hat.

A WN=

Scénario Avant
199 = Q2



SIS =10->4 ALORS FILTRER 14
SI Q'W028'=2 ALORS
Q'D8'S4=3

FILTRER S4

FINSI

. Q224 D5 Exclusive
IDFoyer: %t99

Sind Sie insgesamt gesehen mit dem Leben, das Sie fiihren, sehr zufrieden, ziemlich zufrieden,
nicht sehr zufrieden oder Gberhaupt nicht zufrieden?

SHOWCARD 19

1 Sehr zufrieden
2 Ziemlich zufrieden
3 Nicht sehr zufrieden
4 Uberhaupt nicht zufrieden
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q225 D6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wenn Sie lhre gegenwartige Situation mit der vor funf Jahren vergleichen: Wirden Sie dann sagen,
sie hat sich verbessert, sie ist ungefahr gleich geblieben oder sie hat sich verschlechtert?

1 Hat sich verbessert
2 Ist ungefahr gleich geblieben
3 Hat sich verschlechtert
4 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
. Q226 D7 Exclusive

IDFoyer: %t99



Und wenn Sie an die nachsten flinf Jahre denken: Erwarten Sie, dass sich lhre personliche
Situation verbessert, dass sie ungefahr gleich bleibt oder dass sie sich verschlechtert?

1 Wird sich verbessern
2 Wird ungefahr gleich bleiben
3 Wird sich verschlechtern
4 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
° Q227 D42 Exclusive

IDFoyer: %t99
Sagen Sie mir, wie sehr Sie jeder der folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen:

Ich betrachte mich als eine Person, die %S

SHOWCARD 20

Stimme stark zu
Stimme zu
Weder noch
Lehne ab
Lehne stark ab
Weiss nicht

DN WN =

reserviert ist

den Leuten im Allgemeinen Vertrauen entgegenbringt
griindliche Arbeit leistet

gelassen ist und gut mit Stress umgehen kann

eine lebhafte Fantasie hat

offen und gesellig ist

dazu neigt, bei anderen Fehler zu suchen

zu Tragheit neigt

leicht nervds wird

wenig kunstlerische Interessen hat

N OWOONOOGRAWN=

o

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q228 TimeD1 Quantité



Time End

HHHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 2

o Q229 Timer3
Start Timer

HHHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI3

° Q230 SN1_01
IDFoyer: %t99

Quantité

Exclusive

Und nun folgen einige Fragen Uber die Personen, die fur Sie eine wichtige Rolle spielen.

Die meisten Menschen diskutieren von Zeit zu Zeit mit anderen Uber wichtige Themen wie Arbeit,

Familie, Politik, etc.

Wenn Sie and die sechs vergangenen Monate denken: welches sind die Personen, mit denen Sie
Dinge besprochen haben, die fiir Sie wichtig sind? Nennen Sie mir einfach ihre Vornamen oder ihre

Initialen.
1 nennt einen (oder mehrere) Namen
2 kann keinen Namen nennen / weiss nicht
3 verweigert

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres

SIQ'SN1_01'> 1 ALORS ALLER Q'TimeSN'

° Q231 SN1_02
IDFoyer: %t99

Ouverte



BEFR: Erstgenannten Namen notieren.

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q232 SN1_03 Exclusive
IDFoyer: %t99

BEFR: Falls kein weiterer Name kommt, nachfragen: "Gibt es noch jemanden?"

1 nennt einen Namen
2 kann keinen weiteren Namen nennen
3 verweigert

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres
SIQ'SN1_03'> 1 ALORS ALLER Q'SN2_01'

° Q233 SN1_04 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Zweitgenannten Namen notieren.

Scénario Avant
199 = Q2

o Q234 SN1_05 Exclusive
IDFoyer: %t99



BEFR: Falls kein weiterer Name kommt, nachfragen: "Gibt es noch jemanden?"

1 nennt einen Namen
2 kann keinen weiteren Namen nennen
3 verweigert

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS ALLER Q'SN2_01'

o Q235 SN1_06 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Drittgenannten Namen notieren.

Scénario Avant
99 = Q2

. Q236 SN1_07 Exclusive
IDFoyer: %t99

BEFR: Falls kein weiterer Name kommt, nachfragen: "Gibt es noch jemanden?"

1 nennt einen Namen
2 kann keinen weiteren Namen nennen
3 verweigert

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres
SI Q'SN1_07'> 1 ALORS ALLER Q'SN2_01'



o Q237 SN1_08 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Viertgenannten Namen notieren.

Scénario Avant
199 = Q2

. Q238 SN2_01 Multiple
IDFoyer: %t99

Hier nun eine Liste mit moglichen Beziehungen zwischen zwei Personen. Manche Personen
kénnen auf mehrere Arten miteinander verbunden sein; zum Beispiel kann ein Mann sowohl lhr
Bruder als auch lhr Anwalt sein. Sagen Sie mir bitte fur alle Namen, die ich lhnen nenne, ALLE
Verbindungsarten, die zwischen Ilhnen und diesen verschiedenen Personen bestehen.

%11%1t2%13%t4%t5 (%S)
BEFR: SHOWCARD 21 Achtung! Man will wissen, wie die ERSTE Person zur ZWEITEN Person

steht und nicht umgekehrt. Um dies zu Uberprifen wiederholen Sie stets die erhaltene Antwort, zum
Beispiel: "Christian ist der Vater von Hanna"

1 Ehepartner(in) oder Partner(in) (d.h. leben zusammen ohne
verheiratet zu sein)

2 Mutter oder Vater

3 Tochter oder Sohn

4 Schwester oder Bruder

5 Grossmutter oder Grossvater

6 Anderer Verwandtschaftsgrad (nachfolgend notieren)

7 Kollege, jemand, mit dem man arbeitet oder auf der Arbeit
trifft oder Schulkamerad ist

8 Mitglied eines Vereins oder einer Vereinigung/Gruppe, der
man angehort.

9 Nachbar(in)

10 Freund(in)

11 Professionnelle(r) Berater(in). Beruflich qualifizierte Person,

an die man sich wendet, um Beratung zu erhalten, zum Beispiel ein Notar, eine Therapeutin oder
ein Pfarrer. (nachfolgend notieren)

12 Andere (nachfolgend notieren)

13 Keine

1 N1 <->P



N2 <-> P
N3 <-> P
N4 <-> P
N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2
N4 <-> N3

L O©ooONOOGAWN

o

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS
FILTRER S2->10

FINSI

SI'Q'SN1_05'> 1 ALORS
FILTRER S3->4
FILTRER S6->10

FINSI

SI Q'SN1_07'> 1 ALORS
FILTRER S4

FILTRER S7

FILTRER S9->10

FINSI

SI S=1 ALORS

t1 = "Sagen Sie mir mit Hilfe dieser Karte, in welchem Beziehungsverhéltnis "
t2 = Q'SN1_02'

t3 = " zu lhnen steht. Gibt es noch andere Beziehungsformen?"

FINSI

SI S=2 ALORS

t1 = "Und in welchem Beziehungsverhéltnis steht "
t2 = Q'SN1_04'

t3 = " zu Ihnen? Gibt es noch weitere Formen?"
FINSI

SI S=3 ALORS

t1 = "Und in welchem Beziehungsverhéltnis steht "
t2 = Q'SN1_06'

t3 =" zu lhnen? Gibt es noch weitere Formen?"
FINSI

SI S=4 ALORS

t1 = "Und in welchem Beziehungsverhéltnis steht "
t2 = Q'SN1_08'

t3 = " zu lhnen? Gibt es noch weitere Formen?"
FINSI

SI S=5 ALORS

t1 = "Und in welchem Verhéltnis stehen "

t2 = Q'SN1_04'

t3="und"

t4 = Q'SN1_02'

t6 = "? Gibt es noch weitere Beziehungsformen zwischen ihnen?"
FINSI

SI S=6 ALORS

t1 = "Und in welchem Verhéltnis stehen "



t2 = Q'SN1_06'

t3="und"

t4 = Q'SN1_02'

t6 = "? Gibt es noch weitere Beziehungsformen zwischen ihnen?"
FINSI

SI S=7 ALORS

t1 = "Und in welchem Verhéltnis stehen "

t2 = Q'SN1_08'

t3="und"

t4 = Q'SN1_02'

t5 = "? Gibt es noch weitere Beziehungsformen zwischen ihnen?"
FINSI

S S=8 ALORS

t1 = "Und in welchem Verhéltnis stehen "

t2 = Q'SN1_06'

t3="und"

t4 = Q'SN1_04'

tb = "? Gibt es noch weitere Beziehungsformen zwischen ihnen?"
FINSI

S S=9 ALORS

t1 = "Und in welchem Verhéltnis stehen "

t2 = Q'SN1_08'

t3="und"

t4 = Q'SN1_04'

ts = "? Gibt es noch weitere Beziehungsformen zwischen ihnen?"
FINSI

SI1 S=10 ALORS

t1 = "Und in welchem Verhéltnis stehen "

t2 = Q'SN1_08'

t3="und"

t4 = Q'SN1_06'

tb = "? Gibt es noch weitere Beziehungsformen zwischen ihnen?"
FINSI

Scénario Inconditionnel
EXCL 113
DEROULH Q'SN2_01'->'SN2_04'

o Q239 SN2_02 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Prazisierungen zu "Anderer Verwandschaftsgrad" notiern.

%t1%t2%3%t4%t5 (%S)

N1<->P
N2 <->P
N3 <->P

WN =



N4 <-> P
N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2

0 N4 <-> N3

=N O©o0ONOOARA

Scénario Avant
99 = Q2

POUR V1=1->10
SI Q'SN2_01'S(V1) = 6 ALORS POSER Q'SN2_02'S(V1) SINON FILTRER Q'SN2_02'S(V1)
SUIVANT

SI1 S=1 ALORS

t2 = Q'SN1_02'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI1 S=2 ALORS

t2 = Q'SN1_04'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI S=3 ALORS

t2 = Q'SN1_06'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI1 S=4 ALORS

t2 = Q'SN1_08'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI1 S=5ALORS

t2 = Q'SN1_04'

t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'

FINSI

SI S=6 ALORS

t2 = Q'SN1_06'

t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'

FINSI

SI1 S=7 ALORS

t2 = Q'SN1_08'

t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'

FINSI

S S=8 ALORS

t2 = Q'SN1_06'

t3="zu"

t4 = Q'SN1_04'

FINSI

SI1 S=9 ALORS

t2 = Q'SN1_08'

3="zu"



t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=10 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_06'
FINSI

[ Q240 SN2_03 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Prazisierungen zu "Professionnelle(r) Berater(in)" notiern.

%t1%t2%3%t4%15 (%S)

N1 <-> P
N2 <-> P

N3 <-> P

N4 <-> P

N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2
N4 <-> N3

N OOoONOOGRAWN=

o

Scénario Avant
199 = Q2

POURV1=1->10

SI Q'SN2_01'S(V1) = 11 ALORS POSER Q'SN2_03'S(V1) SINON FILTRER Q'SN2_03'S(V1)
SUIVANT

SI1 S=1 ALORS

t2 = Q'SN1_02'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI1 S=2 ALORS

t2 = Q'SN1_04'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI S=3 ALORS

t2 = Q'SN1_06'

t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI1 S=4 ALORS



t2 = Q'SN1_08'
t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI S=5 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

SI S=6 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

SI1 S=7 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S/ S=8 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=9 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=10 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_06'
FINSI

. Q241 SN2_04 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Prazisierungen zu "Andere" notiern.

%t1%t2%t3 %14 %t5 (%S)

N1 <-> P
N2 <-> P
N3 <-> P
N4 <-> P
N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1

NOOGRAWN=



8 N3 <-> N2
9 N4 <-> N2
10 N4 <-> N3

Scénario Avant
199 = Q2

POURV1=1->10
SI Q'SN2_01'S(V1) = 12 ALORS POSER Q'SN2_04'S(V1) SINON FILTRER Q'SN2_04'S(V1)
SUIVANT

SI1 S=1 ALORS
t2 = Q'SN1_02'
t3 = " zur befragten Person"
FINSI

S1 S=2 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI S=3 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3 = " zur befragten Person"
FINSI

SI S=4 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3 = " zur befragten Person"
FINSI

S1 S=5 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
3="zu"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S S=6 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S1 S=7 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S S=8 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=9 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="zu"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=10 ALORS
t2 = Q'SN1_08'



t3="zu"
t4 = Q'SN1_06’
FINSI

° Q242 SN3 Exclusive
IDFoyer: %t99

%11 ist ein Mann / eine Frau, nicht wahr?

BEFR: Geschlecht notieren.

%S

1 Mann
2 Frau
3 keine Antwort
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS =4ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Inconditionnel

DEROULH Q'SN3'->'SN12’

o Q243 SN4 Quantité
IDFoyer: %t99

Wie alt ist %t1 etwa?

BEFR: Weiss nicht = 999

%S



HitH

N1
N2
N3
N4

ANWN=

Scénario Avant
199 = Q2

SI'Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

o Q244 SN5 Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Gemeinde wohnt %t1?

BEFR: Wenn im Ausland oder Keine Antwort -> Suchen mit "999"

%S

N1
N2
N3
N4

AWN=

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

o Q245 SN5code Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS



%S

i
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4
Scénario Avant
FILTRER
199 = Q2
° Q246 SN5aut Ouverte

IDFoyer: %t99

BEFR: Land oder andere Bemerkung notieren.

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'SN5code’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

. Q247 SN6 Exclusive
IDFoyer: %t99

Arbeitet %t1 im Moment vollzeit oder teilzeit oder Ubt %t1 keine bezahlte Beschéaftigung aus?

%S
1 Vollzeit (auch wenn zeitlich begrenzt, z.B. Saisonarbeit)
2 Teilzeit
3 Gelegenheisarbeit
4 Mitarbeit im Betrieb eines Angehdrigen
5 Ohne Erwerbstatigkeit
6 Weiss nicht

1 N1

2 N2

3 N3

4 N4



Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS =2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS =4ALORS t1 = Q'SN1_08'

POUR V1=1->4
SI Q'SN4'S(V1) > 15 ALORS POSER Q'SN6'S(V1) SINON FILTRER Q'SN6'S(V1)

SUIVANT

Scénario Aprées
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1 =V2
SUIVANT

SI Q'SN4'S(V1) < 16 ALORS ALLER Q'SN9'S(V1)

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS

SI Q'SN6'S(V1) = 10->4 ALORS ALLER Q'SN6¢'S(V1)
SI Q'SN6'S(V1) = 5 ALORS ALLER Q'SN6b'S(V1)

SI Q'SN6'S(V1) = 6 ALORS ALLER Q'SN7'S(V1)
SINON

ALLER Q'SN7'S(V1)

FINSI

° Q248 SN6b Exclusive
IDFoyer: %t99

Aus welchem Grund ist er/sie zur Zeit nicht erwerbstatig?

%S

Hausfrau/Hausmann

Rentnerin/Pensionar

Noch Schiilerin

Studentin

Entlassen/wegrationalisiert/keine Stelle gefunden
Weiterbildung/Umschulung

Militar-/Zivildienst

NOORNWN=



8 Krankheit/Arbeitsunfahigkeit (vortibergehend)

9 Invalide
10 Schwangerschaftsurlaub
11 Keine Lust zu arbeiten
12 Anderes
13 Weiss nicht

1 N1

2 N2

3 N3

4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS =2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS =4ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Apres
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1=V2
SUIVANT

ALLER Q'SN6d'S(V1)

o Q249 SNéc Ouverte
IDFoyer: %t99

Welchen Beruf (bt %t1 zur Zeit aus?

BEFR: Méglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den Beruf, den die befragte Person angibt. Sie
mussen hier die genaue Antwort des Befragten angeben. Falls Person keine Angaben machen
kann/will, bitte "888" eintragen.

%S

1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2



SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Aprés
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1=V2
SUIVANT

ALLER Q'SN6e'S(V1)

o Q250 SN6d Ouverte
IDFoyer: %t99

Hat %t1 einen Beruf gehabt? Welcher war das zuletzt?
BEFR: Mdglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den Beruf, den die befragte Person angibt. Sie

mussen hier die genaue Antwort des Befragten angeben. Falls Person keine Angaben machen
kann/will, bitte "888" eintragen, falls %t1 nie eine berufliche Tatigkeit ausgefiihrt hat bitte "999"

eintragen.

%S

1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Apres
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1=V2
SUIVANT



SI Q'SN6d’ <> "999" ALORS ALLER Q'SN6e'S(V1) SINON ALLER Q'SN8’

o Q251 SN6e Exclusive
IDFoyer: %t99

Wo ist %t1 beschaftigt?

BEFR: Lesen.

IDFoyer: %t99

Wo war %t1 beschaftigt?

BEFR: Lesen.
%S
1 Im o&ffentlichen Sektor (Bund, Kanton, Gemeinde, SBB, Post,
etc.)
2 Im Privatsektor, nicht selbstandig
3 Selbstandig
4 Anderes
5 Befragte(r) weiss es nicht bzw. Interviewer kann Antwort
nicht zuordnen
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI'Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS

SI Q'SN6'S1 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
t1 = Q'SN1_02'

FINSI

SIS =2ALORS

t1 = Q'SN1_04'

SI Q'SN6'S2 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
FINSI

SIS =3ALORS

t1 = Q'SN1_06'

SI Q'SN6'S3 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
FINSI



SIS=4ALORS

t1 = Q'SN1_08'

SI Q'SN6'S4 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER 722
FINSI

o Q252 SN7 Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Gemeinde Ubt %t1 seinen / ihren Hauptberuf aus?

BEFR: Wenn im Ausland oder Keine Antwort -> Suchen mit "999"

%S

N1
N2
N3
N4

AWN=

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4

SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4

SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4
SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'

SIS =2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06'

SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

POUR V1=1->4

SI Q'SN6'S(V1) =5 ALORS FILTRER Q'SN7'S(V1)

SUIVANT

o Q253 SN7code Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS

%S



HiHHE

1 N1
2 N2
3 N3
4 N4
Scénario Avant
FILTRER
99 = Q2
° Q254 SN7aut Ouverte

IDFoyer: %t99

BEFR: Land oder andere Bemerkung notieren.

Scénario Avant
99 = Q2
SI Q'SN7code’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q255 SN8 Exclusive
IDFoyer: %t99

Falls Sie dies wissen, welches ist die hdchste abgeschlossene Ausbildung von %t1?

BEFR: Falls keine Antwort kommt: "Schatzen Sie!" SHOWCARD 22

%S

1 Keine abgeschlossene obligatorische Ausbildung

2 Obligatorische Schule

3 Anlehre (in Betrieb und Schule)

4 Maturitatsschsulen, Gymnasium, Lehrersemiar,Schule fir
Unterrichtsberufe

5 Berufsmaturitat

6 1 Jahr Handelsschule/allgemeine.Schule, Sprachaufenthalt,
Haushaltslehrjahr

7 Berufslehren, BMS, KV

8 2-3 Jahre: allgemeinbildende Schule, (Diplommittelschule,
Verkehrsschule)

9 2-3 Jahre: Vollzeitberufsschule, (Handelsschule,
Lehrwerkstatte)

10 Hoéhere Berufsausbildung mit Meisterdiplom,

Eidgendssischer Fachausweis
11 Techniker- oder Fachschule (2 Jahre Voll- oder 3 Jahre



Teilzeit)

12 Techniker- oder Fachschule (3 Jahre Voll- oder 4 Jahre
Teilzeit)
13 Universitat (3 Jahre, Bachelor)
14 Universitat, Hochschule (4 Jahre und mehr, Lizenziat,
Master)
16 Universitat, Hochschule (Dissertation, Nachdiplom)
16 Andere Ausbildung
17 Weiss nicht
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS

t1 = Q'SN1_02'

SIQ'SN2_01'S1=2 ET Q'SN3'S1 = 1 ALORS
Q'SN8'ST = QD1c’

ALLER Q'SN9'S1

FINSI

FINSI

SIS =2ALORS

t1 = Q'SN1_04'

SIQ'SN2_01'S2 =2 ET Q'SN3'S2 = 1 ALORS
Q'SN8'S2 = Q'D1c’

ALLER Q'SN9'S2

FINSI

FINSI

SIS =3ALORS

t1 = Q'SN1_06'

SIQ'SN2_01'S3 =2 ET Q'SN3'S3 = 1 ALORS
Q'SN8'ST = QD1c’

ALLER Q'SN9'S3

FINSI

FINSI

SIS =4ALORS

t1 = Q'SN1_08'

SI Q'SN2_01'S4 =2 ET Q'SN3'S4 = 1 ALORS
Q'SN8'S4 = Q'D1c’

ALLER Q'SN9'S4

FINSI

FINSI

Scénario Apres
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1=V2
SUIVANT



SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS ALLER Q'SN8b'S(V1) SINON ALLER Q'SN9'S(V1)

o Q256 SN8b Quantité
IDFoyer: %t99

Wie viele Jahre Schulbildung inklusive Aus- und Weiterbildung (nur wenn Vollzeit) hat %t1 seit der
ersten Primarschulklasse absolviert, jedoch ohne die eventuelle Lehrzeit?

BEFR: weiss nicht = 99

%S
H#
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

° Q257 SN8c Quantité
IDFoyer: %t99

Und falls er/sie eine Lehre gemacht hat, wieviele Jahre hat diese gedauert?

BEFR: hat keine Lehre gemacht = 0, weiss nicht = 99

%S

#HH

-\

N1



3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

° Q258 SN9 Quantité
IDFoyer: %t99

In seinem/ihrem ganzen Leben, wie viele Jahre hat %t1 in der Schweiz gelebt?

BEFR: seit immer, seit der Geburt = 555, weiss nicht = 999

%S

HiH

N1
N2
N3
N4

ANWNh =

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08’

o Q259 SN10 Exclusive
IDFoyer: %t99

Als %t1 14 Jahre alt war, in welcher Gemeinde wohnte er(sie)?

BEFR: Wenn im Ausland oder Keine Antwort -> Suchen mit "999"



%S

N1
N2
N3
N4

AWN=

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4

SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4

SI Q'SN1_07"> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'

SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06'

SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

POUR V1=1->4

SI Q'SN4'S(V1) <16 ALORS FILTRER Q'SN10°S(V1)

SUIVANT

° Q260 SN10code Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS

%S

i
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4
Scénario Avant
FILTRER
99 = Q2
° Q261 SN10aut Ouverte

IDFoyer: %t99



BEFR: Land oder andere Bemerkung notieren.

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'SN10code’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

. Q262 SN11 Quantité
IDFoyer: %t99

Seit wievielen Jahren kennen Sie %t1?

BEFR: seit immer, seit der Geburt = 555, weiss nicht = 999

%S
HiHt
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03"> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05"> 1 ALORS FILTRER S3->4
SI Q'SN1_07">1ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06’
SIS=4ALORS t1 = Q'SN1_08'

o Q263 SN12 Exclusive
IDFoyer: %t99

In der Politik spricht man von 'links' und 'rechts’'.
Wie wurden Sie den politischen Standpunkt von %t1 auf dieser Liste einordnen?

SHOWCARD 23




%S

- 1 - Links

-2-

-3-

-4 -

-5-

-6 -

-7 -

-8-

-9-

- 10 - Rechts
Weiss nicht

_L U OONOONWN=

- O

N1
N2
N3
N4

ANWNh=

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4

SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4

SI Q'SN1_07'> 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'

SIS =2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3ALORS t1 = Q'SN1_06'

SIS =4ALORS t1 = Q'SN1_08'

POUR V1 =1->4

SI Q'SN4'S(V1) <16 ALORS FILTRER Q'SN12'S(V1)

SUIVANT

° Q264 SN13 Multiple
IDFoyer: %t99

%t10%t100%t11%t200%t12%t300%t13%t400%t14 (%S)

Befragte/r %t1 %t2 %t3 %t4 Befragte/r %t1 %t2 %t3 %t4 Weiss nicht ware(n) fahig zu Gberzeugen,
ihre (seine) Meinung zu einem politischen oder sonstigen wichtigen aktuellen Thema zu &ndern
C:\Etudes\MOSAICh\fleche.jpg Niemand

ANWN =



X->P
X -> N1
X->N2
X->N3
X->N4

A W=

Scénario Avant
199 = Q2

SIQ'SN1_03"> 1 ALORS
FILTRER 12->4

FILTRER I7->9

FILTRER I111->25
FILTRER S3->5

FINSI

SI'Q'SN1_05"> 1 ALORS
FILTRER 13->4

FILTRER 18->9

FILTRER 113->14
FILTRER 116->25
FILTRER S4->5

FINSI

SI Q'SN1_07"> 1 ALORS
FILTRER 14

FILTRER 19

FILTRER 114

FILTRER 119

FILTRER 121->25
FILTRER S5



FINSI

t1 = Q'SN1_02'
t2 = Q'SN1_04'
t3 = Q'SN1_06'
t4 = Q'SN1_08'

SIS=1ALORS

FILTRER 16->25

AFFICHER Z2

t10 = "Welche dieser Personen wére féhig, Sie zu liberzeugen, lhre Meinung zu einem politischen oder
sonstigen wichtigen aktuellen Thema zu dndern?"

FILTRER 127->30

FINSI

SIS=2ALORS

FILTRER I11->25

FILTRER I11->5

AFFICHER Z3

t10 = "Und welche dieser Personen, Sie miteingerechnet, wére oder wéren féhig, "
t100 = Q'SN1_02'

t11 = " zu Uberzeugen, ihre (seine) Meinung zu einem politischen oder sonstigen wichtigen aktuellen
Thema zu &ndern?"

FILTRER 128->30

FILTRER 126

FINSI

SIS =3ALORS

FILTRER 116->25

FILTRER I11->10

AFFICHER Z4

t11 = "Und welche dieser Personen, Sie miteingerechnet, wére oder wéren féhig, "
t200 = Q'SN1_04'

t12 = " zu (berzeugen, ihre (seine) Meinung zu einem politischen oder sonstigen wichtigen aktuellen
Thema zu éndern?"

FILTRER 129->30

FILTRER 126->27

FINSI

SI'S=4ALORS

FILTRER 121->25

FILTRER I1->15

AFFICHER Z5

t12 = "Und wie steht es mit "

t300 = Q'SN1_06'

t13="7"

FILTRER 130

FILTRER 126->28

FINSI

SIS=5ALORS

FILTRER 11->20

AFFICHER Z6

t13 = "Und fir "

t400 = Q'SN1_08'

t14 ="2"

FILTRER 126->29

FINSI



. Q265 SN14 Multiple
IDFoyer: %t99

%t10%t100%t11%t200%t12%t300%t13%t400%t14 (%S)

Befragte/n %t1 %t2 %t3 %t4 Befragte/r %t1 %t2 %t3 %t4 Weiss nicht kdnnte(n)
C:\Etudes\MOSAICh\fleche.jpg emotional unterstitzen Niemand

O©ONOOOORNWN=

X->P

X->N1
X->N2
X->N3
X->N4

GAhAwWNh =

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS
FILTRER 12->4

FILTRER 17->9

FILTRER 111->25
FILTRER S3->5



FINSI

SI Q'SN1_05"> 1 ALORS
FILTRER 13->4

FILTRER 18->9

FILTRER 113->14
FILTRER 116->25
FILTRER S4->5

FINSI

SIQ'SN1_07"> 1 ALORS
FILTRER 14

FILTRER 19

FILTRER 114

FILTRER 119

FILTRER 121->25
FILTRER S5

FINSI

t1 = Q'SN1_02'
t2 = Q'SN1_04'
t3 = Q'SN1_06'
t4 = Q'SN1_08'

SIS=1ALORS

FILTRER 16->25

AFFICHER Z2

t10 = "Welche dieser Personen kbnnte Ihnen emotionale, moralische Unterstiitzung bei alltédglichen
Schwierigkeiten geben (zum Beispiel wenn Sie nach einem schwierigen Tag etwas niedergeschlagen
sind)?"

FILTRER 127->30

FINSI

SIS=2ALORS

FILTRER I11->25

FILTRER 11->5

AFFICHER Z3

t10 = "Und welche dieser Personen, Sie miteingerechnet, kbnnten "
t100 = Q'SN1_02'

t11 = " emotional unterstiitzen?"

FILTRER 128->30

FILTRER 126

FINSI

SI'S=3ALORS

FILTRER 116->25

FILTRER I11->10

AFFICHER Z4

t11 = "Und welche dieser Personen, Sie miteingerechnet, kbnnten "
t200 = Q'SN1_04'

t12 = " emotional unterstiitzen?"

FILTRER 129->30

FILTRER 126->27

FINSI

SI'S=4ALORS

FILTRER 121->25

FILTRER I1->15

AFFICHER Z5

t12 = "Und wer kénnte "

t300 = Q'SN1_06'



t13 = " emotional unterstiitzen?"
FILTRER 130

FILTRER 126->28

FINSI

SIS =5ALORS

FILTRER 11->20

AFFICHER 26

t13 = "Und wie sieht es mit der emotionalen Unterstiitzung fir "
t400 = Q'SN1_08'

t14 = "aus?"

FILTRER 126->29

FINSI

o Q266 TimeSN Quantité
Time End

HiHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 3

o Q267 Timer4 Quantité
Start Timer

HiHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOPI4

o Q268 C1 Exclusive
IDFoyer: %t99

Und jetzt sprechen wir Uber ein anderes Thema: der Platz und die Rolle der Bewohnerinnen und
Bewohner dieses Landes in der Gesellschaft.

Die Meinungen darlber, was es braucht, um ein(e) gute(r) Burger(in) zu sein, gehen auseinander.
Wenn Sie lhre persoénlichen Uberzeugungen betrachten und eine Skala von 1 bis 7 anwenden, bei
der 1 fur "Uberhaupt nicht wichtig" steht und 7 fur "sehr wichtig", wie beurteilen Sie die Wichtigkeit
der folgenden Dinge:

%S

SHOWCARD 24



- 1 - Uberhaupt nicht wichtig
-2.

-3-

-4 -

-5-

-6-

- 7 - Sehr wichtig

Weiss nicht

ONOORANWN=

1 Bei Wahlen immer wahlen gehen
2 Nie versuchen, Steuern zu hinterziehen
3 Sich immer an die Gesetze und Vorschriften halten
4 Die Aktivitaten der Regierung immer genau verfolgen
5 In sozialen oder politischen Organisationen aktiv sein
6 Versuchen, die Argumente von Menschen, die anderer Meinung sind, zu verstehen
7 Produkte nach politischen, ethischen oder 6kologischen Griinden auswahlen, auch
wenn sie ein wenig mehr kosten
8 Menschen in der Schweiz helfen, denen es nicht so gut geht wie Ihnen selbst
9 Menschen auf der ganzen Welt helfen, denen es nicht so gut geht wie Ihnen selbst
10 Bereit sein, in schwierigen Zeiten in der Armee zu dienen

Scénario Avant

199 = Q2
° Q269 C2 Exclusive

IDFoyer: %t99

In einer Gesellschaft gibt es verschiedene Grippchen.

%S
SHOWCARD 25

1 Sollte definitiv erlaubt sein

2 Sollte vielleicht erlaubt sein

3 Sollte vielleicht nicht erlaubt sein

4 Sollte definitiv nicht erlaubt sein

5 Weiss nicht
1 Sollte es religidsen Extremisten erlaubt sein, 6ffentliche Versammlungen abzuhalten?
2 Sollte es Menschen, welche die Regierung mit Gewalt stiirzen wollen, erlaubt sein,
offentliche Versammlungen abzuhalten?
3 Sollte es Menschen, die Vorurteile gegen irgendwelche Rassen oder ethnische

Gruppen haben, erlaubt sein, 6ffentliche Versammlungen abzuhalten?



Q270 C3 Exclusive
IDFoyer: %t99

Es folgen nun verschiedene Formen politischer und gesellschaftlicher Aktionen, an denen sich
Menschen beteiligen kdnnen. Bitte geben Sie fir jede Form an, ob Sie im vergangenen Jahr an
einer solchen Aktion teilgenommen haben, ob Sie vor langerer Zeit an einer solchen Aktion
teilgenommen haben, ob Sie noch nie daran teilgenommen haben, es aber vielleicht tun wirden
oder ob Sie nie daran teilgenommen haben und dies auch nie, unter keinen Unstanden, tun
wirden.

%S
SHOWCARD 26

1 Habe ich im letzten Jahr gemacht

2 Habe ich vor mehr als einem Jahr gemacht

3 Habe ich nicht gemacht, kbnnte aber passieren

4 Habe ich nicht gemacht und wiirde ich nie machen

5 Weiss nicht
1 Eine Petition unterzeichnet
2 Gewisse Produkte aus politischen, ethischen oder 6kologischen Griinden entweder
boykottiert oder ganz bewusst gekauft
3 An einer Demonstration teilgenommen
4 An einer politischen Versammlung oder Kundgebung teilgenommen
5 Einen Politiker oder Beamten kontaktiert oder versucht zu kontaktieren, um lhre
Meinung kund zu tun
6 Geld gespendet oder gesammelt flir eine soziale oder politische Aktion
7 Die Medien kontaktiert oder in den Medien erschienen, um Ihre Meinung kund zu tun
8 Im Internet an einem politischen Forum oder einer Diskussionsgruppe teilgenommen
Q271 C4 Exclusive

IDFoyer: %t99

Menschen sind manchmal Mitglieder in verschiedenen Gruppen oder Verbanden. Geben Sie fur
jede Art Gruppe an, ob Sie Mitglied sind und aktiv mitmachen, Mitglied sind aber nicht aktiv
mitmachen, einmal Mitglied waren jetzt aber nicht mehr, oder ob Sie nie Mitglied waren.

%S

SHOWCARD 27

1 Bin Mitglied und nehme aktiv teil



2 Bin Mitglied, nehme aber nicht aktiv teil
3 War einmal Mitglied
4 Bin nie Mitglied gewesen
5 Weiss nicht
1 Politische Partei
2 Gewerkschaft, Wirtschafts- oder Berufsverband
3 Kirche oder andere religiose Organisation
4 Sport-, Freizeit- oder Kulturverband
5 Andere freiwillige Organisation
Q272 C5 Exclusive

IDFoyer: %t99

Die Meinungen uber die Rechte der Birgerinnen und Birger in einer Demokratie gehen
auseinander. Auf einer Skala von 1 bis 7, bei der 1 fir "Uberhaupt nicht wichtig" steht und 7 fir
"sehr wichtig", wie wichtig sind die folgenden Dinge:

%S
SHOWCARD 28
1 - 1 - Uberhaupt nicht wichtig
2 -2-
3 -3-
4 -4 -
5 -5-
6 -6-
7 - 7 - Sehr wichtig
8 Weiss nicht
1 Dass alle Biirgerinnen und Blirger einen angemessenen Lebensstandard haben
2 Dass die Behoérden die Rechte von Minderheiten respektieren und schitzen
3 Dass die Behorden alle gleich behandeln, unabhangig von ihrer Stellung in der
Gesellschaft
4 Dass Politiker die Ansichten der Birgerinnen und Birger berilcksichtigen, bevor sie
Entscheidungen treffen
5 Dass die Menschen mehr Mdglichkeiten erhalten, an 6ffentlichen
Entscheidungsprozessen teilzunehmen
6 Dass Birgerinnen und Birger sich an zivilem Ungehorsam beteiligen, wenn sie mit

Handlungen der Regierung nicht einverstanden sind

Q273 C6 Exclusive
IDFoyer: %t99

Sagen Sie mir, wie sehr Sie jeder der folgenden Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen.



%S

SHOWCARD 29
1 Stimme stark zu
2 Stimme zu
3 Weder noch
4 Lehne ab
5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 Menschen wie ich haben zu dem, was die Regierung tut, nichts zu sagen.
2 Ich glaube nicht, dass sich die Regierung wirklich darum kimmert, was Menschen wie
ich denken
3 Ich habe das Geflihl, dass ich ein ziemlich gutes Verstandnis der wichtigen politischen
Themen habe, die in der Schweiz anstehen
4 Ich glaube, dass die meisten Menschen in der Schweiz besser informiert sind Gber die

Politik und die Regierung als ich es bin

Q274 C7 Exclusive
IDFoyer: %t99

Nehmen Sie einmal an, dass die Bundesversammlung ein Gesetz erwagt, dass Sie als ungerecht
oder gefahrlich betrachten.

%S
BEFR: Lesen.
1 Sehr wahrscheinlich
2 Ziemlich wahrscheinlich
3 Nicht sehr wahrscheinlich
4 Uberhaupt nicht wahrscheinlich
5 Weiss nicht
1 Wenn es einen solchen Fall gabe, wie wahrscheinlich ist es, dass Sie entweder alleine
oder gemeinsam mit anderen versuchen wirden, etwas dagegen zu unternehmen?
2 Falls Sie etwas dagegen unternehmen wurden, wie wahrscheinlich ist es, dass die

Bundesversammlung lhre Forderung ernst nehmen wiirde?

Q275 C8 Exclusive
IDFoyer: %t99



Wie interessiert wiirden Sie sagen sind Sie an der Politik?

BEFR: Lesen.
1 Sehr interessiert
2 Ziemlich interessiert
3 Nicht sehr interessiert
4 Uberhaupt nicht interessiert
5 Weiss nicht
Q276 C9 Exclusive

IDFoyer: %t99

Sagen Sie mir, wie sehr Sie den folgenden zwei Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese
ablehnen.

%S
SHOWCARD 29
1 Stimme stark zu
2 Stimme zu
3 Weder noch
4 Lehne ab
5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 Meistens kénnen wir den Menschen in der Regierung vertrauen, dass sie das Richtige
tun
2 Die meisten Politikerinnen und Politiker machen nur Politik, um personlich davon
profitieren zu kénnen.
Q277 C10 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie oft denken Sie wiirden Menschen versuchen, Sie auszunutzen, wenn sie die Mdglichkeit
hatten, und wie oft wiirden sie sich in einem solchen Fall fair verhalten?

SHOWCARD 30




1 In fast allen Fallen versuchen, auszunutzen
2 Meistens versuchen, auszunutzen
3 Meistens versuchen, fair zu bleiben
4 In fast allen Fallen versuchen, fair zu bleiben
5 Weiss nicht

Q278 C11 Exclusive

IDFoyer: %t99

Generell gesagt, wirden Sie sagen, dass man den Menschen vertrauen kann oder dass man im
Umgang mit anderen Menschen nicht vorsichtig genug sein kann?

SHOWCARD 31

1 Man kann den Menschen fast immer vertrauen

2 Man kann den Menschen fiir gewohnlich vertrauen

3 Man kann fir gewdhnlich nicht genug vorsichtig sein im
Umgang mit anderen Menschen

4 Man kann fast immer nicht genug vorsichtig sein im Umgang
mit anderen Menschen

5 Weiss nicht
Q279 C12 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wenn Sie mit lhren Freunden, Verwandten oder Arbeitskolleginnen und -kollegen zusammen sind,
wie oft sprechen Sie Uber Politik?

BEFR: Lesen.
1 Oft
2 Manchmal
3 Selten
4 Nie
5 Weiss nicht
Q280 C13 Exclusive

IDFoyer: %t99

Kommt es oft vor, dass Sie lhre Freunde, Ihre Bekannte oder lhre Arbeitskollegen von einer
Meinung Uberzeugen, auf die Sie grossen Wert legen? Geschieht dies



BEFR: Lesen.

1 Oft

2 Manchmal

3 Selten

4 Nie

5 Weiss nicht
Q281 C14 Exclusive

IDFoyer: %t99

Nun mochten wir Sie zu Ihrer Meinung Uber internationale Themen befragen.

Wenn Sie an die UNO denken, welche Aussage entspricht am ehesten Ihrer Ansicht?

BEFR: Lesen.
1 Die UNO hat zu viel Macht
2 Die UNO hat ungefahr das richtige Ausmass an Macht
3 Die UNO hat zu wenig Macht
4 Ich weiss nicht, was die UNO ist
5 Weiss nicht
Q282 C15 Exclusive

IDFoyer: %t99

Welcher der folgenden beiden Standpunkte entspricht eher / eher nicht Ihrer eigenen Meinung?

SHOWCARD 32

1 In internationalen Organisationen sollten Entscheidungen
den nationalen Regierungsvertretern tberlassen sein

2 In internationalen Organisationen sollten
Burgerorganisationen direkt in den Entscheidungsprozess involviert sein

3 Weiss nicht
Q283 C16 Exclusive

IDFoyer: %t99



Welcher der folgenden beiden Standpunkte entspricht eher / eher nicht Ihrer eigenen Meinung?

SHOWCARD 33

1 Wenn ein Land die Menschenrechte ernsthaft verletzt, sollte
die UNO eingreifen?

2 Auch wenn die Menschenrechte ernsthaft verletzt werden,
muss die Souveranitat eines Landes respektiert werden und die UNO sollte nicht eingreifen

3 Ich weiss nicht, was die UNO ist

4 Weiss nicht
Q284 C17 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wenn Sie an die Politik in der Schweiz denken, sagen Sie mir, wie sehr Sie jeder der folgenden
Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese ablehnen.

%S

SHOWCARD 34

1 Stimme stark zu

2 Stimme zu

3 Weder noch

4 Lehne ab

5 Lehne stark ab

6 Weiss nicht
1 Politische Parteien ermutigen die Menschen, politisch aktiv zu werden
2 Politische Parteien geben den Stimmblrgerinnen und -blrgern keine wirkliche
politische Wahl
3 Referenden sind eine gute Art, wichtige politische Fragen zu entscheiden
Q285 C18 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wenn Sie an die letzten nationalen Wahlen in der Schweiz denken, wie korrekt waren diese
hinsichtlich der Zahlung der Stimmen und der Berichterstattung?

SHOWCARD 35




Sehr korrekt

Etwas korrekt

Weder korrekt noch inkorrekt
Etwas inkorrekt

Sehr inkorrekt

Weiss nicht

DN WN

Q286 C19 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wenn Sie an die letzten nationalen Wahlen in der Schweiz denken, wie fair waren diese hinsichtlich
der Moglichkeiten von Kandidaten und Parteien, Wahlkampagnen durchzufiihren?

SHOWCARD 36

Sehr fair

Etwas fair

Weder fair noch unfair
Etwas unfair

Sehr unfair

Weiss nicht

DN WN

Q287 C20 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wenn Sie an die ¢ffentliche Verwaltung in der Schweiz denken, wie engagiert setzt sich diese dafir
ein, den Menschen zu dienen?

SHOWCARD 37

1 Sehr engagiert
2 Etwas engagiert
3 Nicht sehr engagiert
4 Uberhaupt nicht engagiert
5 Weiss nicht
Q288 C21 Exclusive

IDFoyer: %t99



Wenn die o6ffentliche Verwaltung in der Schweiz grobe Fehler begeht, wie wahrscheinlich ist es,
dass sie zurechtgewiesen wird?

SHOWCARD 38

1 Sehr wahrscheinlich
2 Etwas wahrscheinlich
3 Nicht sehr wahrscheinlich
4 Uberhaupt nicht wahrscheinlich
5 Weiss nicht
Q289 C22 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie verbreitet denken Sie ist die Korruption in der 6ffentlichen Verwaltung in der Schweiz?

SHOWCARD 39

Kaum jemand ist daran beteiligt
Wenige sind daran beteiligt
Einige sind daran beteiligt
Viele sind daran beteiligt

Fast alle sind daran beteiligt
Weiss nicht

DN WN

Q290 C23 Exclusive

IDFoyer: %t99

Im Grossen und Ganzen auf einer Skala von 0 bis 10, bei der 0 sehr schlecht ist und 10 sehr gut.
%S

SHOWCARD 40

1 - 0 - sehr schlecht
2 -1-

3 -2-

4 -3-

5 -4 -

6 -5-

7

-6-



8 -7 -
9 -8-
10 -9-
11 - 10 - sehr gut
12 weiss nicht
1 Wie gut funktioniert die Demokratie in der Schweiz?
2 Und vor ungefahr 10 Jahren? Wie gut funktionierte die Demokratie in der Schweiz
damals?
3 Und in 10 Jahren? Wie gut wird die Demokratie dann in der Schweiz funktionieren?
. Q291 C24 Exclusive

IDFoyer: %t99

Hier nun einige Standpunkte zum politischen System der Schweiz. Welcher der folgenden
Standpunkte entspricht eher / eher nicht Ihrer eigenen Meinung?

SHOWCARD 41

1

Die demokratischen Rechte dirfen unter keinen Umstanden

von der Regierung eingeschrankt werden

2

Wenn die Regierung das Gefiihl hat, es ist nétig, sollte sie

die demokratischen Rechte einschranken.

3

o Q292 TimeC
Time End

HHHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 4

o Q293 Timer5

Start Timer

HHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

Weiss nicht

Quantité

Quantité



TOPI5

o Q294 CH1 Exclusive
IDFoyer: %t99
Nun lassen Sie uns Uber |hr Verhaltnis zur Schweiz und zu ihren Institutionen diskutieren.

Kdnnten Sie mir bitte zu jeder Institution auf dieser Liste sagen, wieviel Vertrauen Sie in sie haben,
ob sehr viel Vertrauen, ziemlich viel, wenig oder Gberhaupt kein Vertrauen?

- %S
SHOWCARD 42
1 Sehr viel Vertrauen
2 Ziemlich viel Vertrauen
3 Wenig Vertrauen
4 Uberhaupt kein Vertrauen
5 Weiss nicht
6 Keine Antwort
1 Die Presse
2 Die Justiz
3 Die Kirche
4 Grosse Wirtschaftsunternehmen
5 Der Bundesrat
Scénario Avant
199 = Q2
° Q295 CH4 Exclusive

IDFoyer: %t99
Man kann sich ja unterschiedlich stark verbunden fiihlen mit seiner Gemeinde oder seinem Kanton,
seiner Sprachregion, seinem Land oder mit Europa.
Bitte sagen Sie mir, wie stark Sie sich verbunden fuhlen mit...
%S

SHOWCARD 43

1 Sehr verbunden
2 Ziemlich verbunden



Nicht sehr verbunden
Uberhaupt nicht verbunden
Weiss nicht

(6,0 N eV)

1 ...Ihrer Gemeinde?
2 ...lhrem Kanton?
3 ...Ilhrer Sprachregion (die Deutschschweiz)?
4 ...dem ganzen Land (die Schweiz)?
5 ...Europa als Kontinent?
Scénario Avant
199 = Q2
° Q296 CH4a Exclusive

IDFoyer: %t99

Bitte sagen Sie mir, wie sehr Sie den folgenden zwei Aussagen zustimmen oder wie sehr Sie diese

ablehnen:
%S
SHOWCARD 44
1 Stimme stark zu
2 Stimme zu
3 Weder noch
4 Lehne ab
5 Lehne stark ab
6 Weiss nicht
1 "Leben und arbeiten im eigenen Land" ist unerlasslich wenn man seine Wurzeln und
seine ldentitat bewahren will.
2 Mobil sein ist bereichernd und ist unbedingt nétig fiir die Erschliessung der
Gesellschaft und der Welt.
Scénario Avant
199 = Q2
. Q297 CH6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Ich méchte lhnen einige Fragen zu verschiedenen Aspekten der schweizerischen Gesellschaft
stellen.

Ich bitte Sie, mir zu sagen, was Sie fur die Schweiz wiinschen. Benutzen Sie bitte diese
Bewertungsskala um ihre Meinung einzuordnen. Die '1' bedeutet, dass Sie der Aussage auf der
linken Seite 'sehr zustimmen', die '6' bedeutet, dass Sie der Aussage auf der rechten Seite 'sehr



zustimmen'. Mit den Werten dazwischen kénnen Sie ihre Meinung abstufen. Wiinschen Sie...

%S

1 - 1 - Stimme linker Aussage sehr zu

2 -2-

3 -3-

4 -4 -

5 -5-

6 - 6 - Stimme rechter Aussage sehr zu

7 Weiss nicht
1 eine Schweiz, die ihre Traditionen verteidigt / eine Schweiz, die ihre Traditionen in
Frage stellt (SHOWCARD 45)
2 eine Schweiz, die sich vermehrt nach aussen 6ffnet / eine Schweiz, die sich vor
ausseren Einfissen vermehrt schitzt (SHOWCARD 46)
3 eine Schweiz mit viel Beteiligung der Birgerinnen und Birger an den wichtigen

Entscheidungen der Regierung / eine Schweiz mit wenig Beteiligung der Birgerinnen und Birger
an den wichtigen Entscheidungen der Regierung (SHOWCARD 47)

4 eine Schweiz mit gleichen Chancen flir Schweizer und Schweizerinnen einerseits und
Auslander und Auslanderinnen andererseits / eine Schweiz mit besseren Chancen fir die
Schweizer und Schweizerinnen (SHOWCARD 48)

5 eine Schweiz, die ihre Entscheidungen selbstdndig und unabhéngig trifft / eine
Schweiz, die ihre Entscheidungen zusammen mit anderen Landern trifft (SHOWCARD 49)
6 eine Schweiz, wo der Bund mehr Macht hat / eine Schweiz, wo die Kantone mehr
Macht haben (SHOWCARD 50)
7 eine Schweiz, in welcher der Staat die Wirtschaft starker steuert / eine Schweiz, die
dem Wettbewerb auf dem Markt vertraut (SHOWCARD 51)
8 eine Schweiz mit grossen Einkommensunterschieden / eine Schweiz ohne grosse
Einkommensunterschiede (SHOWCARD 52)
9 eine Schweiz, wo der Umweltschutz wichtiger ist als der wirtschaftliche Wohistand /
eine Schweiz, wo der wirtschaftliche Wohlstand wichtiger ist als der Umweltschutz (SHOWCARD
53)

Scénario Avant

99 = Q2

° Q298 CH8 Exclusive

IDFoyer: %t99

Die Schweiz ist gepragt von speziellen politischen Einrichtungen. Wir interessieren uns hier fir drei
davon. Die erste ist die Neutralitat, d.h. die Nichteinmischung in Konflikte im Ausland. Die zweite ist
der Féderalismus, d.h. die Aufgabenteilung zwischen Bund, Kantonen und Gemeinden. Und die
dritte ist die direkte Demokratie, d.h. das Recht eine Initiative oder ein Referendum zu
unterschreiben und dartiber abzustimmen.

Wirden Sie sagen, dass Sie sehr verbunden, ziemlich verbunden, nicht sehr verbunden oder
Uberhaupt nicht verbunden sind mit diesen drei politischen Einrichtungen? Wie ist es mit...

%S



SHOWCARD 54

RN WN =

...der Neutralitat?

1
2 ...dem Foderalismus?
3

Sehr verbunden

Ziemlich verbunden

Nicht sehr verbunden
Uberhaupt nicht verbunden
Weiss nicht

...der direkten Demokratie?

Scénario Avant
199 = Q2

° Q299 CH10
IDFoyer: %t99

Exclusive

Wie beurteilen Sie ganz allgemein die heutige wirtschaftliche Lage in der Schweiz? Ist sie...

SHOWCARD 55

OO RNWN =

Scénario Avant
199 = Q2

. Q300 CH11
IDFoyer: %t99

Sehr gut

Gut

Teils gut/teils schlecht
Schlecht

Sehr schlecht

Weiss nicht

Exclusive

Und wie beurteilen Sie heute lhre persénliche wirtschaftliche Lage? Ist sie...

SHOWCARD 55




1 Sehr gut
2 Gut
3 Teils gut/teils schlecht
4 Schlecht
5 Sehr schlecht
6 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
° Q301 CH12 Exclusive
IDFoyer: %t99
Wie haufig...
%S

SHOWCARD 56
1 Jeden Tag
2 3-4 mal in der Woche
3 1-2 mal in der Woche
4 Weniger als 1-2 mal in der Woche
5 Nie
6 Weiss nicht

1 ... sehen Sie Nachrichten am Fernsehen?

2 ... lesen Sie die aktuellen Nachrichten in den Tageszeitungen?

3 ... horen Sie Nachrichten im Radio?

4 .. benutzen Sie im Schnitt das Internet, um politische Nachrichten oder Informationen

zu finden?

Scénario Avant
199 = Q2

° Q302 CH13 Exclusive
IDFoyer: %t99

Ganz allgemein gesprochen, ruft die Europaische Union bei Ihnen ein sehr positives, ziemlich
positives, weder positives noch negatives, ziemlich negatives oder sehr negatives Bild hervor?

SHOWCARD 57




1 Sehr positiv
2 Ziemlich positiv
3 Weder positiv noch negativ
4 Ziemlich negativ
5 Sehr negativ
6 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q303 B1a Exclusive

IDFoyer: %t99

Im Juni 2004 haben die Schweiz und die Europaische Union (die EU) die bilateralen Vertrage Il
unterzeichnet.

Wissen Sie ungefahr, worum es bei diesen Vertragen geht?

BEFR: Lesen.
1 Ja, ungefahr
2 Nein, eher nicht
3 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprées

SIQB1a'=1ALORS ALLER Q'B1b' SINON ALLER Q'B1c’

. Q304 B1b Multiple
IDFoyer: %t99

Kdénnen Sie mir ein paar Bereiche nennen, die von den bilateralen Vertragen Il betroffen sind?

BEFR: Zusatzliste "B1b/c" fur Befrager verwenden. NICHT Vorlesen!

Schengen

Dubliner Abkommen
Zinsbesteuerung
Betrugsbekampfung

AWN =



Verarbeitete Landwirtschaftsprodukte

5
6 Umwelt
7 Statistik
8 MEDIA
9 Bildung, Berufsbildung, Jugend
10 Ruhegehalter
11 Weiss nicht
12 Eventuelle Prazisierungen (auf folgendem Bildschirm
notieren)
Scénario Avant
199 = Q2
° Q305 B1baut Ouverte

IDFoyer: %t99

BEFR: Eventuelle Prazisierungen notieren:

Scénario Avant
199 = Q2
SIQ'B1b'= 12 ALORS POSER SINON FILTRER

Scénario Apres

ALLER Q'B2'

° Q306 B1c Multiple
IDFoyer: %t99

Haben Sie vielleicht eine grobe Vorstellung, worum es in diesen Vertrdgen gehen kdnnte?

BEFR: Zusatzliste "B1b/c" flr Befrager verwenden. NICHT vorlesen!

Schengen

Dubliner Abkommen
Zinsbesteuerung
Betrugsbekampfung
Verarbeitete Landwirtschaftsprodukte
Umwelt

Statistik

MEDIA

Bildung, Berufsbildung, Jugend
Ruhegehalter

Weiss nicht

A OONOOYORNWN=

- O



12 Eventuelle Prazisierungen (auf folgendem Bildschirm
notieren)

Scénario Avant
99 = Q2

o Q307 B1caut Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Eventuelle Prazisierungen notieren:

Scénario Avant
199 = Q2
SIQ'B1c'=12 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q308 B2 Exclusive
IDFoyer: %t99

Uber diese bilateralen Vertrage Il, speziell Uber die Vertrage Schengen/Dublin wird es héchst
wahrscheinlich eine Volksabstimmung geben.

Angenommen Sie sind stimmberechtigt und wir missten schon am nachsten Sonntag lber die
Schengen/Dublin Vertrage abstimmen; wie wiirden Sie abstimmen?

SHOWCARD 58

1 Bestimmt dafiir

2 Eher dafir

3 Eher dagegen

4 Bestimmt dagegen
5 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés

SIQB2'=5ALORS ALLER Q'B4' SINON ALLER Q'B3’

° Q309 B3 Exclusive
IDFoyer: %t99



Sind Sie der Meinung, dass die Abkommen Schengen/Dublin sehr vorteilhaft, eher vorteilhaft, eher
unvorteilhaft oder sehr unvorteilhaft waren flr die Un-abhangigkeit des Landes, fiir die Sicherheit
und fur die Schweizer Wirtschaft oder hatten sie keine speziellen Konsequenzen fiir die Schweiz in
diesen Ge-bieten? Welches ist Ihre Meinung bezlglich...

%S

BEFR: Lesen. SHOWCARD 59

Sehr vorteilhaft
Eher vorteilhaft
Eher unvorteilhaft
Sehr unvorteilhaft
Keine Auswirkungen
Weiss nicht

DORNWN

1 ... der Unabhangigkeit des Landes?
2 ... der Sicherheit?
3 ... der Schweizer Wirtschaft?

Scénario Avant
199 = Q2

. Q310 B4 Exclusive
IDFoyer: %t99

Am 1.Mai 2004 wurde die EU auf 25 Mitglieder erweitert. Es ist wahrscheinlich, dass das
Schweizervolk tUber das Abkommen der Erweiterung der Personenfreizligigkeit auf die neuen
Mitgliedstaaten abstimmen muss.

Angenommen Sie sind stimmberechtigt und wir missten schon am nachsten Sonntag daruber
abstimmen;
wie wirden Sie abstimmen?

SHOWCARD 60

Sicher fir die Erweiterung der Freizlgigkeit auf alle 25
Eher fur die Erweiterung der Freizlgigkeit auf alle 25
Eher gegen die Erweiterung der Freiztgigkeit auf alle 25
Sicher gegen die Erweiterung der Freizlgigkeit auf alle 25
Weiss nicht

GRNWN =

Scénario Avant



99 = Q2

. Q311 CH14 Exclusive
IDFoyer: %t99

Angenommen Sie sind stimmberechtigt und wir missten schon am nachsten Sonntag tber einen
Beitritt der Schweiz zur EU abstimmen; wie wiirden Sie abstimmen?

SHOWCARD 61

1 Bestimmt daflr
2 Eher dafir
3 Eher dagegen
4 Bestimmt dagegen
5 Weiss nicht
Scénario Avant
99 = Q2
o Q312 CH16 Exclusive

IDFoyer: %t99

Was glauben Sie, wie ware die wirtschaftliche Lage in der Schweiz nach einem EU-Beitritt? Ware
sie...

SHOWCARD 62

1 Wesentlich besser als heute
2 Etwas besser
3 Gleichbleibend
4 Etwas schlechter
5 Wesentlich schlechter
6 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
° Q313 CH17 Exclusive

IDFoyer: %t99



Und wie ware lhre personliche wirtschaftliche Lage in der Schweiz nach einem EU-Beitritt? Ware
sie...

1 Wesentlich besser als heute
2 Etwas besser
3 Gleichbleibend
4 Etwas schlechter
5 Wesentlich schlechter
6 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q314 PK1 Exclusive

IDFoyer: %t99

Nun mdchte ich Ihnen ein paar Fragen Uber lhr Interesse an und Wissen Uber Politik stellen. Falls
Sie die Antwort nicht kennen, sagen Sie es bitte einfach und wir werden gleich mit der nachsten
Frage weitergehen.

Bitte schauen Sie diese Karte an, und nennen Sie mir den Namen des Finanzministers!

SHOWCARD 63

1 Micheline Calmy-Rey
2 Hans-Rudolf Merz
3 Pascal Couchepin
4 Peter Hasler
5 Anderes
6 Weiss nicht
Scénario Avant
199 = Q2
° Q315 PK2 Exclusive

IDFoyer: %t99

Kénnen Sie mir sagen, welche politische Partei die zweit grosste Anzahl Sitze im Nationalrat hat?



SHOWCARD 64

1 Freisinnig-Demokratische Partei (FDP)
2 Schweizerische Volkspartei (SVP)
3 Sozialdemokratische Partei (SP)
4 Die Griinen
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q316 PK6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Wie haufig finden die Nationalratswahlen statt?

BEFR: Lesen.

1 Jedes dritte Jahr
2 Jedes vierte Jahr
3 Jedes flinfte Jahr
4 Jedes sechste Jahr
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q317 PK4 Muiltiple

IDFoyer: %t99

Funf Lander haben permanente Sitze im Sicherheitsrat der Vereinten Nationen. Kénnen Sie mir die
Namen dieser Lander nennen?

1 China
2 Vereinigte Staaten von Amerika



Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Inconditionnel
EXCL 117

o Q318 PK4aut
IDFoyer: %t99

ENQ.: Anderes Land notieren.

Frankreich
Grossbritannien
Russland
Deutschland
Australien
Brasilien
Kanada
Spanien

Indien

ltalien

Japan

Schweiz

Tlrkei

Andere (auf nachfolgendem Bildschirm notiern)
Weiss nicht

Ouverte

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'PK4'= 16 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q319 TimeEB
Time End

HiHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 5

Quantité



° Q320 Timer6 Quantité
Start Timer

HiHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI6

° Q321 D1 Multiple
IDFoyer: %t99

Welche Staatsangehdrigkeit besitzen Sie? Nennen Sie mir bitte das Land bzw. die Lander, deren
Staatsangehorigkeit Sie besitzen.

1 Schweiz
2 Ohne Nationalitat

Scénario Avant
199 = Q2

. Q322 D1re Quantité
Code(s) Nationalité

HHHHE

Scénario Avant
FILTRER

. Q323 D1a Quantité
IDFoyer: %t99

In lnrem ganzen Leben, wie viele Jahre haben Sie da in der Schweiz gelebt?

BEFR: schon immer = 555, weiss nicht = 999




HitH

Scénario Avant
199 = Q2

° Q324 D1b Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Gemeinde lebten Sie als Sie 14 Jahre alt waren?

BEFR: Wenn im Ausland oder Keine Antwort -> Suchen mit "999"

Scénario Avant
199 = Q2

° Q325 D1bcode Quantité
Code(s) Commune

HHH

Scénario Avant
FILTRER

. Q326 D1baut Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Land oder andere Bemerkung notieren.

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D1bcode’' = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q327 D2 Exclusive



IDFoyer: %t99

Welche Sprache sprechen Sie zu Hause am haufigsten?

%S
1 Schweizerdeutsch
2 Franzésisch
3 Italienisch
4 Ratoromanisch
5 Englisch
6 Deutsch
7 Spanisch
8 Portugiesisch
9 Albanisch
10 Kroatisch
11 Serbisch
12 Tirkisch
13 Andere (auf nachfolgendem Bildschirm notieren)
14 keine Zweite Sprache
15 Weiss nicht
1 Erste Sprache
2 Zweite Sprache

Scénario Avant
199 = Q2

SIS =2ALORS SI Q'D2'S1 <> 13 ALORS FILTRER I(Q'D2'S1)

SIS=1ALORS FILTRER 114

Scénario Inconditionnel
DEROULH Q'D2'->'D2aut’

° Q328 D2aut
IDFoyer: %t99

BEFR: Andere %S notieren.

Ouverte

1 Erste Sprache
2 Zweite Sprache

Scénario Avant
199 = Q2



SIQ'D2'S1 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2aut'S1
SI Q'D2'S2 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2aut'S2

o Q329 D2b Exclusive
IDFoyer: %t99

Und welche Sprache sprechen Sie am haufigsten am Arbeitsplatz?

%S

IDFoyer: %t99

Und welche Sprache haben Sie am haufigsten am Arbeitsplatz gesprochen?

%S
1 Schweizerdeutsch
2 Franzésisch
3 Italienisch
4 Réatoromanisch
5 Englisch
6 Deutsch
7 Spanisch
8 Portugiesisch
9 Albanisch
10 Kroatisch
11 Serbisch
12 Tarkisch
13 Andere (auf nachfolgendem Bildschirm notieren)
14 keine Zweite Sprache
15 Weiss nicht
1 Erste Sprache
2 Zweite Sprache

Scénario Avant
199 = Q2

SI Q'D20a’' > 4 ALORS

SI Q'W028"=2 ALORS FILTRER SINON AFFICHER Z2
SINON

AFFICHER Z1

FINSI

SIS =2ALORS SI Q'D2b'S1 <> 13 ALORS FILTRER 1(Q'D2b'S1)
SIS=1ALORS FILTRER 114



Scénario Inconditionnel
DEROULH Q'D2b->'D2baut’

o Q330 D2baut Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Andere %S notieren.

1 Erste Sprache
2 Zweite Sprache

Scénario Avant

199 = Q2
SI Q'D2b'S1 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2baut'S1
SI Q'D2b'S2 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2baut'S2

° Q331 D37 Exclusive
IDFoyer: %t99

Gehoren Sie einer Konfession an? Wenn ja: Welcher?

Romisch-Katholisch

Christ-Katholisch

Protestantisch

Orthodox (Russische, griechische Kirche)
Andere christliche Religion (NOTIEREN)
Jldisch

Islamisch

Buddhistisch

Hinduistisch

10 Andere nicht christliche Religion (NOTIEREN)
11 Keine Konfession

12 Weiss nicht

O©CONOOOORANWN=

Scénario Avant
199 = Q2



o Q332 D37aut Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Andere Religion notieren.

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D37'= 5010 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q333 D38 Exclusive
IDFoyer: %t99

Wie oft gehen Sie im allgemeinen in den Gottesdienst?

SHOWCARD 65

Mehrmals pro Woche
Einmal pro Woche
Zwei- bis dreimal pro Monat
Einmal pro Monat
Mehrmals pro Jahr
Einmal pro Jahr
Seltener
Nie
Weiss nicht

0 Verweigert

L OONOOORANWN=

Scénario Avant
199 = Q2

° Q334 D10 Exclusive
IDFoyer: %t99
In der Politik spricht man von 'links' und 'rechts'.
Wie wirden Sie personlich |hren politischen Standpunkt auf dieser Liste einordnen?

BEFR: Dem Befragten Zeit lassen. Falls er zogert, zur Antwort ermutigen. 5 ist nicht die Mitte. Es



gibt keine exakte Mitte. SHOWCARD 66

1 - 1 - Links
2 -2-
3 -3-
4 -4 -
5 -5-
6 -6 -
7 -7-
8 -8-
9 -9-
10 - 10 - Rechts
11 Weiss nicht
12 Verweigert
Scénario Avant
199 = Q2
o Q335 D11a Exclusive

IDFoyer: %t99

Gibt es eine politische Partei, der Sie nahestehen? Wenn ja: Fiihlen Sie sich dieser Partei sehr
verbunden, ziemlich verbunden oder sind Sie nur Sympathisant(-in)?

1 Sehr verbunden

2 Ziemlich verbunden

3 Nur Sympatisant

4 Stehe keiner Partei nahe
5 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés

SIQ'D11a'=4 ALORS ALLER Q'D11c' SINON
SIQ'D11a'=5ALORS ALLER Q'D12'

FINSI

o Q336 D11b Exclusive



IDFoyer: %t99

Um welche Partei handelt es sich?

O©CONOORANWN

Freisinnig-Demokratische Partei (FDP)
Christlich-demokratische Volkspartei (CVP)
Sozialdemokratische Partei (SP)

Schweizerische Volkspartei (SVP)

Liberale Partei (LP)

Evangelische Volkspartei der Schweiz (EVP)
Christlich-soziale Partei (CSP)

Partei der Arbeit (PdA)

Grine (Grine Partei, Freie Griine, Freie Liste, Griines

Blndnis, Sozialistisch-Griine Alternative)

10
11
12
13
Frauen ins Parlament)
14
15
16
17

Scénario Avant
199 = Q2

° Q337 D11baut
IDFoyer: %t99

BEFR: Andere Partei notieren.

Schweizer Demokraten (SD)

Eidgendssische Demokratische Union (EDU)
Freiheitspartei (FPS, ehemals Auto-Partei)

Frauenparteien (Frauen machen Politik (FraP), Frauenliste,

Lega dei Ticinesi (Lega)

Alternative Liste

Sonstige (auf nachfolgendem Bildschirm notieren)
Weiss nicht

Ouverte

Scénario Avant
199 = Q2

SIQ'D11b'= 16 ALORS POSER SINON FILTRER

Scénario Aprées
ALLER Q'D12’

. Q338 D11c
IDFoyer: %t99

Exclusive



Stehen Sie denn einer bestimmten Partei trotzdem ein wenig naher als den anderen Parteien?

1
2
3

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés
SIQ'D11c'> 1 ALORS ALLER Q'D12'

° Q339 D11d
IDFoyer: %t99

Um welche Partei handelt es sich?

Ja
Nein
Weiss nicht

Exclusive

O©CONOOORANWN=

Freisinnig-Demokratische Partei (FDP)
Christlich-demokratische Volkspartei (CVP)
Sozialdemokratische Partei (SP)

Schweizerische Volkspartei (SVP)

Liberale Partei (LP)

Evangelische Volkspartei der Schweiz (EVP)
Christlich-soziale Partei (CSP)

Partei der Arbeit (PdA)

Griine (Griine Partei, Freie Griine, Freie Liste, Grines

Blndnis, Sozialistisch-Griine Alternative)

10
11
12
13
Frauen ins Parlament)
14
15
16
17

Scénario Avant

Schweizer Demokraten (SD)

Eidgendssische Demokratische Union (EDU)
Freiheitspartei (FPS, ehemals Auto-Partei)

Frauenparteien (Frauen machen Politik (FraP), Frauenliste,

Lega dei Ticinesi (Lega)

Alternative Liste

Sonstige (auf nachfolgendem Bildschirm notieren)
Weiss nicht



99 = Q2

o Q340 D11daut
IDFoyer: %t99

BEFR: Andere Partei notieren.

Ouverte

Scénario Avant
199 = Q2

SIQ'D11d'= 16 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q341 D12
IDFoyer: %t99

Exclusive

Welche Partei haben Sie bei den letzten Nationalratswahlen im Oktober 2003 gewahlt?

O©ONOOORANWN

Freisinnig-Demokratische Partei (FDP)
Christlich-demokratische Volkspartei (CVP)
Sozialdemokratische Partei (SP)

Schweizerische Volkspartei (SVP)

Liberale Partei (LP)

Evangelische Volkspartei der Schweiz (EVP)
Christlich-soziale Partei (CSP)

Partei der Arbeit (PdA)

Grine (Griine Partei, Freie Griine, Freie Liste, Griines

Blndnis, Sozialistisch-Griine Alternative)

10
11
12
13
Frauen ins Parlament)
14
15
16
17
18
19

Scénario Avant
199 = Q2

Schweizer Demokraten (SD)

Eidgendssische Demokratische Union (EDU)
Freiheitspartei (FPS, ehemals Auto-Partei)

Frauenparteien (Frauen machen Politik (FraP), Frauenliste,

Lega dei Ticinesi (Lega)

Alternative Liste

Sonstige (auf nachfolgendem Bildschirm notieren)
Habe ungiltig gestimmt

Bin nicht zur Wahl gegangen / War nicht wahlberechtigt
Weiss nicht



° Q342 D12aut Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Andere Partei notieren.

Scénario Avant
99 = Q2
SIQ'D12'=16 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q343 TimeD2 Quantité
Time End

HiHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 6

o Q344 Timer7 Quantité
Start Timer

HHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI7

o Q345 D13a Exclusive
IDFoyer: %t99

Und zum Schluss, wollen wir noch Uber lhre Familie sprechen.

Haben Sie einen Partner (eine Partnerin)?




1 Ja
2 Nein
3 Keine Antwort

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés
SIQ'D13a'=1ALORS ALLER Q'D13b" SINON ALLER Q'D13c’

° Q346 D13b Exclusive
IDFoyer: %t99

Leben Sie zur Zeit mit diesem(dieser) Partner(-in) zusammen?

1 Ja
2 Nein
3 Teilweise (nur falls spontan genannt)
4 Keine Antwort
Scénario Avant
199 = Q2
L Q347 D13c Exclusive

IDFoyer: %t99

Hier ist eine Liste mit moglichen Familiensituationen. Welche davon entspricht Ihrer eigenen
Lebenssituation am besten? Es genigt, wenn Sie mir den Buchstaben nennen.

SHOWCARD 67

A Verheiratet, in registrierter Partnerschaft
B Verheiratet in 2. Ehe oder ofter
C Ledig

WN =



D Geschieden

E Getrennt lebend

F Verwitwet

Sonstiges (nur falls spontan genannt)
Keine Antwort

Verweigert (nur falls spontan genannt)

©ONDOKA

Scénario Avant
199 = Q2

o Q348 D16 Exclusive
IDFoyer: %t99

BEFR: Geschlecht der Befragten Person notieren, im Zweifelsfall nachfragen!!

1 Mann
2 Frau
3 Keine Antwort
Scénario Avant
199 = Q2
o Q349 D17 Quantité

IDFoyer: %t99

Darf ich Sie fragen, wie alt Sie sind?

BEFR: verweigert = 998, weiss nicht = 999

H#

Scénario Avant
199 = Q2

° Q350 D18 Exclusive



IDFoyer: %t99

Wie viele Personen leben standig in lhrem Haushalt, Sie selbst mit eingeschlossen?

1 1 Person
2 2 Personen
3 3 Personen
4 4 Personen
5 5 Personen
6 6 Personen
7 7 Personen
8 8 Personen
9 9 Personen
10 10 Personen
11 11 Personen
12 12 Personen
13 Unterschiedlich (spontan genannte Situation)
14 Keine Antwort

Scénario Avant

199 = Q2
° Q351 D18aut Ouverte

IDFoyer: %t99

ENQ.: Andere, wechselnde Situation notiern.

Scénario Avant
199 = Q2
SIQ'D18'= 13 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q352 D19a Quantité
IDFoyer: %t99

Wieviele Kinder haben Sie?

BEFR: adoptierte Kinder inbegriffen




HH

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres

SI Q'D19a’'= 0 ALORS

SIQ'D13a'> 1 ALORS ALLER Q'D30' SINON ALLER Q'D19c¢'
FINSI

. Q353 D19b_01 Ouverte
IDFoyer: %t99

Wie heissen die Kinder? (%S)

1 1. Kind
2 2. Kind
3 3. Kind
4 4. Kind
5 5. Kind
6 6. Kind
7 7. Kind
8 8. Kind
9 9. Kind
10 10. Kind
11 11. Kind
12 12. Kind
13 13. Kind
14 14. Kind
15 15. Kind

Scénario Avant

199 = Q2
V1=Q'D19a’

FILTRER S(1+V1)->15

o Q354 D19b_02 Quantité
IDFoyer: %t99



Wie alt ist %t1?

BEFR: verweigert = 998, weiss nicht = 999

%S

HH#

©OoONOOOGOAWNS=N

Scénario Avant
199 = Q2

V1 =Q'D19a’

FILTRER S(1+V1)-

POUR V2 =1->15

SIS=V2ALORS t1 = Q'D19b_01'S(V2)

SUIVANT

Kind 1
Kind 2
Kind 3
Kind 4
Kind 5
Kind 6
Kind 7
Kind 8
Kind 9
Kind 10
Kind 11
Kind 12
Kind 13
Kind 14
Kind 15

>15

° Q355 D19b_03
IDFoyer: %t99

Exclusive

Lebt %t1 zur Zeit mit lhnen in Ihrem Haushalt?

%S

Ja
Nein



3 Teilweise (nur falls spontan genannt)

4 Keine Antwort

1 Kind 1
2 Kind 2
3 Kind 3
4 Kind 4
5 Kind 5
6 Kind 6
7 Kind 7
8 Kind 8
9 Kind 9
10 Kind 10
11 Kind 11
12 Kind 12
13 Kind 13
14 Kind 14
15 Kind 15

Scénario Avant

199 = Q2
V1=Q'D19a’

FILTRER S(1+V1)->15
POUR V2 = 1->15
SIS =V2ALORS t1 = Q'D19b_01'S(V2)

SUIVANT

° Q356 D19c Exclusive
IDFoyer: %t99

Und darf ich fragen ob ihr(e) Partern(in) %t1Kinder hat?

1 Ja
2 nein
3 Keine Antwort

Scénario Avant
199 = Q2

SIQ'D19a’'> 0 ALORS t1 = "weitere "

SIQ'D13a'= 1 ALORS POSER SINON ALLER Q'D30’



Scénario Aprées

SIQ'D19¢’> 1 ALORS ALLER Q'D28a’

. Q357 D19d

IDFoyer: %t99

Quantité

Wie viele Kinder hat er(sie) im ganzen?

BEFR: adoptierte Kinder inbegriffen

HH

Scénario Avant
199 = Q2

. Q358 D19e_01
IDFoyer: %t99

Wie heissen die Kinder? (%S)

Ouverte

%S

©COoONOOGRANWN=N

Scénario Avant
199 = Q2

©CoONOORWN

. Kind
. Kind
. Kind

Kind
Kind
Kind

. Kind
. Kind
. Kind

. Kind
. Kind
. Kind
. Kind
. Kind
. Kind



V1 =Q'D19d

FILTRER S(1+V1)->15

o Q359 D19e_02 Quantité
IDFoyer: %t99

Wie alt ist %t1?

BEFR: verweigert = 998, weiss nicht = 999

%S
#HH
1 Kind 1
2 Kind 2
3 Kind 3
4 Kind 4
5 Kind 5
6 Kind 6
7 Kind 7
8 Kind 8
9 Kind 9
10 Kind 10
11 Kind 11
12 Kind 12
13 Kind 13
14 Kind 14
15 Kind 15
Scénario Avant
199 = Q2
V1=Q'D19d'

FILTRER S(1+V1)->15
POUR V2 = 1->15
SIS =V2ALORS t1 = Q'D19e_01'S(V2)

SUIVANT

° Q360 D19e_03 Exclusive
IDFoyer: %t99



Lebt %t1 zur Zeit in Inrem Haushalt?

%S
1 Ja
2 Nein
3 Teilweise (nur falls spontan genannt)
4 Keine Antwort

1 Kind 1

2 Kind 2

3 Kind 3

4 Kind 4

5 Kind 5

6 Kind 6

7 Kind 7

8 Kind 8

9 Kind 9

10 Kind 10

11 Kind 11

12 Kind 12

13 Kind 13

14 Kind 14

15 Kind 15

Scénario Avant
199 = Q2
V1 =QD19d"

FILTRER S(1+V1)->15
POUR V2 = 1->15
SIS=V2ALORS t1 = QD19e_01'S(V2)

SUIVANT

° Q361 D28a Exclusive
IDFoyer: %t99

Welches ist die héchste abgeschlossene Bildung lhres Partners/lhrer Partnerin?

BEFR: Falls keine Antwort kommt: "Schatzen Sie!" SHOWCARD 68

1 Keine abgeschlossene obligatorische Ausbildung



2

3

4
Unterrichtsberufe

5

6
Haushaltslehrjahr

7

8
Verkehrsschule)

9
Lehrwerkstatte)

10
Eidgendssischer Fachausweis

11
Teilzeit)

12
Teilzeit)

13

14
Master)

15

16

17

Scénario Avant
199 = Q2

POUR V1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D28a’ = Q'SN8'S(V1)

ALLER Q'D28b'

FINSI

SUIVANT

o Q362 D28b
IDFoyer: %t99

Obligatorische Schule
Anlehre (in Betrieb und Schule)
Maturitatsschsulen, Gymnasium, Lehrersemiar,Schule fir

Berufsmaturitat
1 Jahr Handelsschule/allgemeine.Schule, Sprachaufenthalt,

Berufslehren, BMS, KV
2-3 Jahre: allgemeinbildende Schule, (Diplommittelschule,

2-3 Jahre: Vollzeitberufsschule, (Handelsschule,
Hohere Berufsausbildung mit Meisterdiplom,
Techniker- oder Fachschule (2 Jahre Voll- oder 3 Jahre
Techniker- oder Fachschule (3 Jahre Voll- oder 4 Jahre

Universitat (3 Jahre, Bachelor)
Universitat, Hochschule (4 Jahre und mehr, Lizenziat,

Universitat, Hochschule (Dissertation, Nachdiplom)

Andere Ausbildung
Weiss nicht

Quantité

Wie viele Jahre Schulbildung inklusive Aus- und Weiterbildung (nur wenn Vollzeit) hat lhr(e)
Partner(in) seit der ersten Primarschulklasse absolviert, jedoch ohne die eventuelle Lehrzeit?

BEFR: weiss nicht = 99

HH

Scénario Avant
199 = Q2

POURV1=1->4



SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D28b’ = Q'SN8b'S(V1)
ALLER Q'D28c’

FINSI

SUIVANT

° Q363 D28c
IDFoyer: %t99

Quantité

Und falls er/sie eine Lehre gemacht hat, wieviele Jahre hat diese gedauert?

BEFR: hat keine Lehre gemacht = 0, weiss nicht = 99

HH

Scénario Avant
199 = Q2

POUR V1=1->4
SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D28¢’ = Q'SN8c'S(V1)
ALLER Q'D29a’

FINSI

SUIVANT

. Q364 D29a
IDFoyer: %t99

Exclusive

Arbeitet lhr(e) Partner(in) im Moment vollzeit oder teilzeit oder Ubt er/sie keine bezahlte

Beschéaftigung aus?

DN WN

Scénario Avant
199 = Q2

POURV1=1->4

Vollzeit (auch wenn Job befristet ist, z.B. Saisonnier)
Teilzeit

Gelegentliche Beschaftigung

Mitarbeit im Betrieb eines Angehdrigen

Kein bezahlte Beschaftigung

Weiss nicht



SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29a’ = Q'SN6'S(V1)
FILTRER

FINSI

SUIVANT

Scénario Aprées

SI Q'D29a’ = 10->4 ALORS ALLER Q'D29c’
SIQ'D29%a’'= 5 ALORS ALLER Q'D29b’
SIQ'D29%a’'= 6 ALORS ALLER Q'D30'

. Q365 D29b
IDFoyer: %t99

Exclusive

Aus welchem Grund ist er/sie zur Zeit nicht erwerbstatig?

O©CONOOOONWN=

Scénario Avant
199 = Q2

POUR V1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29b' = Q'SN6b'S(V1)
ALLER Q'D29d"

FINSI

SUIVANT

Scénario Apres
ALLER Q'D29d"

° Q366 D29c
IDFoyer: %t99

Hausfrau/Hausmann

Rentnerin/Pensionar

Noch Schiilerin

Studentin

Entlassen/wegrationalisiert/keine Stelle gefunden
Weiterbildung/Umschulung

Militar-/Zivildienst
Krankheit/Arbeitsunfahigkeit (vortiibergehend)
Invalide

Schwangerschaftsurlaub

Keine Lust zu arbeiten

Anderes

Weiss nicht

Ouverte



Welchen Beruf ubt Ihr(e) Partner(in) zur Zeit aus?

BEFR: Mdglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den Beruf, den die befragte Person angibt. Sie
mussen hier die genaue Antwort des Befragten angeben. Falls Person keine Angaben machen
kann/will, bitte "888" eintragen.

Scénario Avant
199 = Q2

POUR V1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29¢’ = Q'SN6c'S(V1)
ALLER Q'D29¢’

FINSI

SUIVANT

Scénario Apres
ALLER Q'D29%e’

] Q367 D29d Ouverte
IDFoyer: %t99

Hat lhr(e) Partner(in) einen Beruf gehabt? Welcher war das zuletzt?

BEFR: Mdglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den Beruf, den die befragte Person angibt. Sie
mussen hier die genaue Antwort des Befragten angeben. Falls Person keine Angaben machen
kann/will, bitte "888" eintragen, falls er/sie nie eine berufliche Tatigkeit ausgefiihrt hat bitte "999"
eintragen.

Scénario Avant
199 = Q2

POUR V1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29d" = Q'SN6d'S(V1)
ALLER Q'D30’

FINSI

SUIVANT

Scénario Apres
S Q'D29d' = "999" ALORS ALLER Q'D30’



° Q368 D29%e Exclusive
IDFoyer: %t99

Wo ist Ihr Partner / Ihre Partnerin beschaftigt?

BEFR: Lesen.

IDFoyer: %t99

Wo war lhr Partner / Ihre Partnerin beschaftigt?

BEFR: Lesen.

1 Im o&ffentlichen Sektor (Bund, Kanton, Gemeinde, SBB, Post,
etc.)

2 Im Privatsektor, nicht selbstandig

3 Selbstandig

4 Anderes

5 Befragte(r) weiss es nicht bzw. Interviewer kann Antwort

nicht zuordnen

Scénario Avant
199 = Q2

POUR V1=1->4
SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29e’ = Q'SN6e'S(V1)
ALLER Q'D30"

FINSI

SUIVANT

SI Q'D29a’' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER 22

o Q369 D30 Exclusive
IDFoyer: %t99

Und sind Sie in Ihrem Haushalt diejenige Person, wo hauptsachlich fir den Einkauf und den
Haushalt zustandig ist?




2 Nein
3 Beide zu gleichen Teilen
4 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

SIQ'D18'=1ALORS
Q'D30'=1

Q'D31a'= 1

ALLER Q'D27a’
FINSI

o Q370 D31a Exclusive
IDFoyer: %t99

Und sind Sie in Ihrem Haushalt diejenige Person, wo am meisten zum Haushaltseinkommen

beitragt?
1 Ja
2 Nein
3 Beide zu gleichen Teilen
4 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres

SI Q'D31a’'= 10304 ALORS ALLER Q'D27a’ SINON
SIQ'D13a'=1 ALORS ALLER Q'D31b' SINON ALLER Q'D33a’
FINSI

o Q371 D31b Exclusive
IDFoyer: %t99

Ist die Person, wo am meisten zum Haushaltseinkommen beitragt Ihr Partner/lhre Partnerin?

~

Ja
2 Nein



3 Weiss nicht

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Aprés

SIQ'D31b'=1 ALORS ALLER Q'D32' SINON

SIQ'D31b'=2 ALORS ALLER Q'D33a’ SINON ALLER Q'D27a’
FINSI

° Q372 D32 Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Branche ist der Betrieb von |hrem Partner/lhrer Partnerin hauptsachlich tatig?

BEFR: SHOWCARD 69, weiss nicht = 88

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D29a'=5 ALORS
FILTRER
ALLER Q'D27a’
FINSI

Scénario Aprées
ALLER Q'D27a’

° Q373 D32re Quantité
Code(s) NACE

HiHHHH

Scénario Avant
FILTRER

o Q374 D33a Exclusive
IDFoyer: %t99

Ist die Person, die am meisten zum Haushaltseinkommen beitragt, gegenwartig vollzeit oder teilzeit
erwerbstéatig oder ist sie ohne Erwerbstatigkeit?



Vollzeit (auch wenn zeitlich begrenzt, z.B. Saisonarbeit)
Teilzeit

Gelegenheitsarbeit

Mitarbeit im Betrieb eines Angehdrigen

Ohne Erwerbstatigkeit

DN WN

Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
Scénario Apres
S/ Q'D33a'= 10->4 ALORS ALLER Q'D33c'
S/ Q'D33a'=5ALORS ALLER Q'D33b'
SIQ'D33a'=6 ALORS ALLER Q'D27a’
o Q375 D33b Exclusive

IDFoyer: %t99

Aus welchen Griinden ist sie zur Zeit nicht erwerbstatig?

Hausfrau/Hausmann

Rentnerin/Pensionar

Noch Schiilerin

Studentin

Entlassen/wegrationalisiert/keine Stelle gefunden
Weiterbildung/Umschulung

Militar-/Zivildienst
Krankheit/Arbeitsunfahigkeit (vortiibergehend)
Invalide

10 Schwangerschaftsurlaub

11 Keine Lust zu arbeiten

12 Anderes

13 Weiss nicht

O©CONOOORNWN

Scénario Avant
199 = Q2

Scénario Apres
ALLER Q'D27a’



° Q376 D33c Ouverte
IDFoyer: %t99

Welchen Beruf (bt die Person, wo am meisten zum Haushaltseinkommen beitragt, aus?
BEFR: Méglichst genau fragen. Notieren Sie bitte den Beruf, den die befragte Person angibt. Sie

mussen hier die genaue Antwort des Befragten angeben. Falls Person keine Angaben machen
kann/will, bitte "888" eintragen.

Scénario Avant
199 = Q2

o Q377 D34 Exclusive
IDFoyer: %t99

In welcher Branche ist der Betrieb dieser Person hauptsachlich tatig?

BEFR: SHOWCARD 69, weiss nicht = 88

Scénario Avant
199 = Q2

° Q378 D34re Quantité
Code(s) NACE

HHHHE

Scénario Avant
FILTRER

° Q379 D27a Quantité
IDFoyer: %t99

Darf ich Sie fragen, wie hoch Ihr persdnliches monatliches Nettoeinkommen ist, also die Summe,
die lhnen nach Abzug der Sozialversicherungsbeitrage (AHV, etc.) aber vor Abzug der Steuern
Ubrig bleibt?



BEFR: Wir wollen wissen, welcher Betrag monatlich auf dem Lohnkonto erscheint. Gemeint sind
alle Einkiinfte aus Erwerbsarbeit, Renten, Pensionen, Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige
Unterstlitzungen zusammen (jedoch keine Kapitaleinkiinfte). Das Nettoeinkommen von Auslandern
bemisst sich nach Abzug der Quellensteuer. Betrag eingeben. Verweigert = "999998", Weiss nicht

"999999".

IDFoyer: %t99

Darf ich Sie fragen, wie hoch die Summe aus allen eventuellen Renten, Pensionen,
Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige Unterstiitzungen ist, die Sie personlich jeden Monat
erhalten?

BEFR: Wir wollen wissen, welcher Betrag monatlich auf dem Lohnkonto erscheint. Gemeint sind
alle Einkilinfte aus Erwerbsarbeit, Renten, Pensionen, Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige
Unterstlitzungen zusammen (jedoch keine Kapitaleinkiinfte). Das Nettoeinkommen von Auslandern
bemisst sich nach Abzug der Quellensteuer. Betrag eingeben. Verweigert = "999998", Weiss nicht
="999999".

HHHIH

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D20a' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2

Scénario Apres
SI Q'D27a' > 999995 ALORS ALLER Q'D27b' SINON ALLER Q'D35a’

o Q380 D27b Exclusive
IDFoyer: %t99
Waren Sie bereit, mir zu sagen, wie hoch lhr monatliches Nettoeinkommen ungefahr ist?

BEFR: Bitte darauf hinweisen, dass diese Frage ausserordentlich wichtig ist und nachfragen. Nicht
sofort vorlesen. Nur lesen, falls Befragte(r) nichts sagen will.

IDFoyer: %t99

Waren Sie bereit, mir zu sagen, wie hoch diese Summe ungefahr ist?

BEFR: Bitte darauf hinweisen, dass diese Frage ausserordentlich wichtig ist und nachfragen. Nicht
sofort vorlesen. Nur lesen, falls Befragte(r) nichts sagen will.




Bis 2000.-

2001 bis 3000.-
3001 bis 4000.-
4001 bis 5000.-
5001 bis 6000.-
6001 bis 7000.-
7001 bis 8000.-
8001 bis 9000.-
9001 bis 10'000.-
10 10'001 bis 11'000.-
11 11'001 bis 12'000.-
12 12'001 und mehr
13 Weiss nicht

14 Verweigert

O©ONOOORANWN=

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D20a’' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2

o Q381 D35a Quantité
IDFoyer: %t99

Und, darf ich Sie fragen, wie hoch das monatliche Nettoeinkommen aller Haushaltsmitglieder
zusammen ist inklusive Sie selber, also die Summe, wo lhnen nach Abzug der
Sozialversicherungsbeitrage (AHV, etc.) aber vor Abzug der Steuern (ibrig bleibt? Gemeint sind alle
Einkunfte aus Erwerbsarbeit, Renten, Pensionen, Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige
Unterstiitzungen zusammen (jedoch keine Kapitaleinkiinfte).

BEFR: Wir wollen wissen, welcher Betrag monatlich auf dem Lohnkonto erscheint. Gemeint sind
alle Einklinfte aus Erwerbsarbeit, Renten, Pensionen, Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige
Unterstitzungen zusammen (jedoch keine Kapitaleinkiinfte). Das Nettoeinkommen von Auslandern
bemisst sich nach Abzug der Quellensteuer. Betrag eingeben. Verweigert = "999998", Weiss nicht

"999999".

IDFoyer: %t99

Und, darf ich Sie fragen, wie hoch die Summe aus allen eventuellen Renten, Pensionen,
Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige Unterstitzungen ist, wo alle Haushaltsmitglieder
zusammen jeden Monat erhalten?

BEFR: Wir wollen wissen, welcher Betrag monatlich auf dem Lohnkonto erscheint. Gemeint sind
alle Einklinfte aus Erwerbsarbeit, Renten, Pensionen, Arbeitslosengelder, Stipendien oder sonstige
Unterstiitzungen zusammen (jedoch keine Kapitaleinklinfte). Das Nettoeinkommen von Auslandern
bemisst sich nach Abzug der Quellensteuer. Betrag eingeben. Verweigert = "999998", Weiss nicht

"999999".




HHHIHHH

Scénario Avant
199 = Q2
SI Q'D20a’'< 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
SIQ'D18'=1ALORS
Q'D35a'=Q'D27a’
ALLER Q'D39’
FINSI

Scénario Aprées
SI Q'D35a' > 999995 ALORS ALLER Q'D35b' SINON ALLER Q'D39'

° Q382 D35b Exclusive
IDFoyer: %t99

Waren Sie bereit, mir zu sagen, wie hoch das monatliche Nettoeinkommen vom Haushalt ungefahr
ist?

BEFR: Bitte darauf hinweisen, dass diese Frage ausserordentlich wichtig ist und nachfragen. Nicht
sofort vorlesen. Nur lesen, falls Befragte(r) nichts sagen will.

IDFoyer: %t99

Waren Sie bereit, mir zu sagen, wie hoch diese Summe ungefahr ist?

BEFR: Bitte darauf hinweisen, dass diese Frage ausserordentlich wichtig ist und nachfragen. Nicht
sofort vorlesen. Nur lesen, falls Befragte(r) nichts sagen will.

Bis 2000.-

2001 bis 3000.-
3001 bis 4000.-
4001 bis 5000.-
5001 bis 6000.-
6001 bis 7000.-
7001 bis 8000.-
8001 bis 9000.-
9001 bis 10'000.-
10 10'001 bis 11'000.-
11 11'001 bis 12'000.-
12 12'001 und mehr

O©CONODOORNWN=



13
14

Scénario Avant
199 = Q2

Weiss nicht
Verweigert

SI Q'D20a’' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER 22

° Q383 D39
IDFoyer: %t99

Exclusive

Sind Sie Mitglied einer Gewerkschaft, eines Angestelltenverbandes oder eines Arbeiterverbandes
bzw. sind Sie einmal Mitglied gewesen?

BEFR: Lesen.

1 Ja, ich bin Mitglied
2 Ja, ich war friiher Mitglied
3 Nein, ich bin nie Mitglied gewesen
4 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q384 D40 Exclusive

IDFoyer: %t99

Leben Sie in einem eigenen Haus oder einer Wohnung? Gehort Ihnen oder lhrer Familie das Haus

oder die Wohnung?

BEFR: Vorlesen. SHOWCARD 70

GORANWN =

offentlicher Hand gemietetes Haus
6

offentlicher Hand gemietete Wohnung

7
8

Eigenes Haus

Eigentumswohnung

Von Privat gemietetes Haus

Von Privat gemietete Wohnung

Von Genossenschaft, Wohnungsgesellschaft oder

Von Genossenschaft, Wohnungsgesellschaft oder

Sonstiges (z.B. Einzelzimmer, Pension, Untermieter, usw.)
Weiss nicht



Scénario Avant
199 = Q2

o Q385 D40a Exclusive
IDFoyer: %t99

Wie oft verfiigen Sie personlich Uber ein Auto?

BEFR: Vorlesen.

1 Jeden Tag
2 3-4 mal in der Woche
3 1-2 mal in der Woche
4 Weniger als 1-2 mal in der Woche
5 Nie
6 Ich habe keinen Flhrerausweis
7 Ich kann nicht fahren, ich will nicht fahren
Scénario Avant
199 = Q2
o Q386 D41 Exclusive

IDFoyer: %t99

Welche der auf dieser Liste aufgefiihrten Kategorien beschreibt Ihr Wohngebiet am treffendsten?

BEFR: Lesen. SHOWCARD 71

Grossstadt

Aussenquartier oder Vorort einer Grossstadt
Kleinstadt

Dorf

Bauernhof oder Weiler

Weiss nicht

DTN WN

Scénario Avant
199 = Q2

. Q387 D41a Exclusive



IDFoyer: %t99

Man sagte friher von grossen Stadten, dass sie gefahrlich seien, Orte der Lasterhaftigkeit, des
Verderbens. Glauben Sie personlich, dass eine solche Aussage heute noch Gliltigkeit hat?

BEFR: Lesen.

1 Ja, absolut
2 Ja, ein wenig
3 Nein, nicht unbedingt
4 Nein, Uberhaupt nicht
5 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q388 E1 Exclusive

IDFoyer: %t99

Und zuletzt, Ihrer Meinung nach, ist der Fragebogen ... gewesen?

BEFR: Vorlesen. SHOWCARD 72

1 Sehr interessant
2 Eher interessant
3 Zum Teil interessant, zum Teil nicht interessant
4 Eher nicht interessant
5 Gar nicht interessant
6 Weiss nicht

Scénario Avant

199 = Q2
o Q389 E2 Exclusive

IDFoyer: %t99

Haben Sie den Brief und die Broschire zur Befragung MOSAICh gelesen?




1 Ja
2 Nein
3 Keine Antwort

Scénario Avant
199 = Q2

° Q390 E3 Exclusive
IDFoyer: %t99

Haben sie die Internetseite von MOSAICh besucht?

1 Ja
2 Nein
3 Keine Antwort

Scénario Avant
199 = Q2

o Q391 TimeEnd Quantité
Time End
HiHHHE

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 7

° Q392 END Exclusive
IDFoyer: %t99

ENDE DES INTERVIEWS

BEFR: Sich bei der Person bedanken und einen schénen Tag/Abend wiinschen!



1 Interview speichern
Scénario Avant

99 = Q2

Scénario Apres
ALLER FIN

° Q393 Ouverte

Aus welchem Grunde wurde das Interview unterbrochen oder ist es nicht vollstéandig ?

° Q394 Exclusive

BEFR. : Rendez-vous fiir Person die das Interview unterbrechen mochte !

1 Zuruck zur letzten gestellten Frage
2 Rendez-vous registrieren

Scénario Avant
Si q394<>np alors q394=np

Scénario Apres
Si q394=1 alors aller 13
Si q394=2 alors aller RDV"31/12/2001/20/00"



